
TÜRKİYE  
CUMHURİYETİ 
DAİMA VAR 
OLACAKTIR

Dile kolay, tam 102 yıl…
28 Ekim 1923’te Çankaya’da, 

Türklüğün sönmeyen güne-
şi Mustafa Kemal Atatürk’ün, 
“Efendiler, yarın Cumhuriyeti ilan 
edeceğiz.” müjdesinin ardından, 
bağımsız Türk devletinin taçlan-
dığı gündür bugün.

“Egemenlik kayıtsız şartsız 
milletindir!” diyerek bağımsızlığın 
tescillendiği, destanlarla zafere 
ulaşılan kutlu gündür bugün…

Cumhuriyet, masa başında de-
ğil; savaş meydanlarında verilen 
destansı bir mücadeleyle kurul-
muştur.

Kurtuluş Savaşı’nda gösterilen 
o kahramanca direniş olmasaydı, 
Türkiye Cumhuriyeti’nin kurul-
ması mümkün olabilir miydi?

İşte bu yüzden Mustafa Kemal 
Atatürk,

“Bu sahada akan Türk kanları, 
bu gökyüzünde uçan şehit ruh-
ları; devlet ve cumhuriyetimizin 
sonsuz koruyucularıdır.” diyerek 
bu büyük mirasın ma-
nevi anlamını 
en veciz şekilde 
ifade etmiştir.

Vatan, dört bir 
yandan Yunan, 
İngiliz, Fransız ve 
Ermeni kuvvetle-
ri tarafından işgal 
edilmişti.

Ancak bu 
düşmanlar, Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün önderliğindeki şanlı 
Türk ordusu karşısında ya denize 
döküldü, ya toprağa gömüldü, 
ya da arkasına bile bakmadan 
kaçmak zorunda kaldı. Üstelik bu 
mücadele, daha düzenli bir Türk 
ordusu kurulmadan önce; halkın 
bağrından doğan ve “Kuvayı Mil-
liye” adı verilen gönüllü direniş 
güçleriyle başlamıştı.

Atatürk, Millî Mücadele’yi baş-
latmak için Samsun’a çıkmış, ar-
dından Erzurum ve Sivas Kongre-
leri’ni toplamış, Kuvayı Milliye’nin 
her yerde teşkilatlanması için var 
gücüyle çalışmıştı.

Bu büyük zafer, Türk milletini 
yurdun dört bir yanında örgüt-
leyerek, motive ederek ve vatan 
sevgisi etrafında birleştirerek 
kazanılmıştır.

Zafer sonrası tebrikleri ise şöy-
le kabul etmiştir:

“Bu zaferi kazanan ben de-
ğilim. Bunu asıl, tel örgüleri hiçe 
sayarak atlayan, savaş mey-
danında can veren, yaralanan, 

kendini esirgemeden düşmanın 
üzerine atılarak Akdeniz yolunu 
Türk süngülerine açan kahraman 
askerler kazanmıştır. Ne yazık ki 
onların her birinin adını Kocatepe 
sırtlarına yazmak mümkün de-
ğildir. Fakat hepsinin ortak bir adı 
vardır: Türk askeri. Tebriklerinizi 
onların adına kabul ediyorum.”

Bu tebrik, Türkiye Cumhuriye-
ti’nin masa başında değil, sahada 
ve büyük fedakârlıklarla kurul-
duğunun somut bir ifadesidir.

Atatürk’ün Cumhuriyet’i ilan 
edene kadar verdiği mücadeleler, 
vatanı işgal edilmiş veya edilmek 
istenen tüm milletler için örnek 
bir modeldir. Vatanın her karışı 
işgal edilmek istenirken, yoksul-
luk ve imkânsızlıklar içindeki bir 
milleti direniş gücü haline getiren 
Atatürk, Türkiye Cumhuriyeti’ni 
kurarak Türk milletine böyle-
sine büyük bir zafer kazandırdı. 
Bunu küçümseyen veya değersiz 
göstermeye çalışan herkes ise, 

emin olun, kuyruk 
acısı olanların to-
runudur. 102 yıldır 
Türkiye Cumhuri-
yeti’ni yıkmak için 
her yolu denediler: 
Üzerinde bölücü 
terör örgütleri 
kurdular, emper-
yalist odaklı as-

keri darbeler gerçekleştirdiler, 
Atatürk ve Cumhuriyet üzerinden 
her türlü kara propagandayı yay-
dılar, genç nesilleri zehirlemek 
için kimi zaman din, kimi zaman 
etnik maskeyi kullandılar.

Ama ne yaparlarsa yapsınlar, 
yalnızca Türkiye Cumhuriyeti’ne 
sahip çıkan iradeyi güçlendirdiler. 
Türkiye Cumhuriyeti kıyamete 
kadar var olacak; fakat düşman-
ları da asla eksilmeyecektir.

Çünkü ebedi ve ezeli düşman-
larımız her zaman var olacak ve 
ellerinden geleni yapmaya devam 
edecektir.

Ne yaparlarsa yapsınlar,  
Mustafa Kemal Atatürk’ün  
sözünde dediği gibi:

“Ey yükselen yeni nesil! İs-
tikbal sizindir. Cumhuriyeti biz 
kurduk, onu devam ettirecek 
sizlersiniz.”

Bu söz doğrultusunda hareket 
etmek ve yaşamak, her vatan ev-
ladı için en kutsal milli vazifedir.

102 yıl yaşattık, kıyamete 
kadar da Türkiye Cumhuriyetini 
yaşatacağız.
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Milli Mücadele’nin zaferle sonuçlanmasının ardından Büyük Önder Mustafa Kemal Atatürk, 
yeni Türk devletinin yüzünü çağdaşlaşma ve demokrasiye çevirdi. 29 Ekim 1923 Pazartesi günü 
Mecliste büyük bir coşkuyla Cumhuriyet ilan edildi. Atatürk, aynı gün Türkiye Cumhuriyeti’nin 

ilk cumhurbaşkanı seçildi. Cumhuriyet, Atatürk’ün Türk milletine  
armağanı, gelecek nesillere bıraktığı en büyük  

mirası olarak tarihe geçti. l 14
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EY YÜKSELEN YENI NESIL,  
ISTIKBAL SIZINDIR. CUMHURIYETI 
BIZ KURDUK, ONU YÜKSELTECEK VE 
SÜRDÜRECEK SIZLERSINIZ.

29 Ekim Cumhuriyet Bayramı do-
layısıyla yazılı bir mesaj yayımla-

yan Bahçeli, Türkiye Cumhuriyeti'nin, 
Türk devletler zincirinin ebediyete ka-
dar var olacak son halkası olduğunu 
belirterek, 'terörsüz Türkiye' hedefinin 
gerçekleşmesiyle ülkenin ve milletin 
huzurla, istikrarla pekişmiş yeni yüz-
yıla mühür vuracağını söyledi. 

YENİ YÜZYILA MÜHÜR

Bahçeli, "Terörsüz Türkiye gaye ve gayre-
tiyle ayağımıza vurulan emperyalist pran-
galar kırılacak, ezeli ve ebedi kardeşliğimiz 
ayrılmaz, ayrılamaz bir bütün hâline gele-
cektir. Bölücü terör örgütünün tamamıyla 
son bulması ülkemize kalıcı bahar havası 
getirecek, bunun bölgemize de önemli  
yansımaları olacak" açıklaması yaptı.

Terörsüz Türkiye’den rahatsızlık duyan 
yerli ve yabancı odaklara işaret eden  
Bahçeli, “Fitne aşılamak için pusuda bek-
leyen çevrelerin provokasyonlarına karşı 
tedbirli olmakta fayda var. Terörsüz Türki-
ye, Milli Mücadele’den doğan milli zaferin 
yeni yüzyıldaki nişanesi, Türk-Kürt kar-
deşliğinin şahlanış timsalidir” dedi.

Türkiye'nin, geçmişe kıyasla bu-
gün çok daha müessir, çok daha 

önü ve bahtı açık vaziyette olduğuna 
dikkati çeken Bahçeli, "Karanlığa, kar-
gaşaya, karışıklığa, kavgaya, kutuplaş-
mayla ihatası yapılan korku ve kaygıya 
teslim edilecek bir geleceğimiz, bunun-
la mündemiç milli gerçeğimiz asla yok-
tur" ifadelerini kullandı. l 11

Çorum'un Osmancık ilçesinde Cumhuriyet'in 102. yıl dönümü dolayısıyla Bayrak  
Yürüyüşü düzenlendi. 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı kutlamaları kapsamında  
vatandaşlar, 102 metre uzunluğunda Türk bayrağıyla yürüyüş yaptı.

ÖNÜMÜZ ÇOK DAHA AÇIK

EMPERYALiST
PRANGALAR 
KIRILACAK! 
MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, TERÖRSÜZ TÜRKIYE ILE AYAĞIMIZA VURULAN 
EMPERYALIST PRANGALARIN KIRILACAĞINI BELIRTEREK, "TERÖRSÜZ TÜRKIYE, 
MILLI MÜCADELE’DEN DOĞAN MILLI ZAFERIN YENI YÜZYILDAKI NIŞANESI, 
TÜRK-KÜRT KARDEŞLIĞININ ŞAHLANIŞ TIMSALIDIR" DEDI.  DESTAN 

YAZMAYA
DEVAM 

KALICI BAHAR 
HAVASI GELECEK

102 METRELIK TÜRK BAYRAĞI 

KARDEŞLİĞİN  
ŞAHLANIŞI

DÜNYA KURTLAR SOFRASI

DERSİMİZE İYİ ÇALIŞTIK

TAKİP EDİLEN ÜLKEYİZ
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BASYAZI

TÜRKIYE'NIN 100 YILLIK HAYALI OLAN MILLI 
ANA MUHAREBE TANKI ALTAY, ARTIK TSK’NIN 

ENVANTERINE GIRDI. CUMHURBAŞKANI 
TAYYIP ERDOĞAN, "DESTAN YAZMAYA DEVAM 
EDIYORUZ. ARTIK TAKIP EDEN DEĞIL, TAKIP 

EDILEN BIR DEVLETIZ. KIMSE BIZI GÖZ  
ARDI EDEMEZ" DEDI.

Kahramankazan'da ‘İlk Yeni Altay 
Tankları Teslimat Töreni'nde konuşan 

Erdoğan, her ay 8 adet Altay tankı üretile-
ceğini belirterek, "Artık her alanda caydırıcı 
olmak, kendi göbeğinizi kendiniz kesmek 
zorundasınız. Kurtlar sofrasına dönüşen bu 
yeni düzende kimse kimseye acımaz, gözü-
nün yaşına bakmaz" ifadelerini kullandı.

Erdoğan, "İlk günden itibaren dersimize 
iyi çalıştık. Son 23 yılda Türkiye’yi göz 

ardı edilemez bir ülke yaptık. 20 yıl önce 
toplu iğne bile üretemiyorduk. Şimdi silah-
larını, insansız ve silahlı insansız hava araç-
larını, Akıncı'sını üreten bir Türkiye var. İHA 
ve SİHA alanında dünyanın en başarılı ilk üç 
ülkesi arasındayız" diye konuştu.

Savunma sanayiinde dışa bağımlılığın 
yüzde 80’den yüzde 20'ye indirildiğine 

dikkat çeken Erdoğan, "Son teknolojiye sahip 
hava, kara, deniz araçlarımızla destan yaz-
maya devam ediyoruz. Artık yalnızca takip 
eden değil, takip edilen bir devletiz. Savun-
ma sanayiinde her ürünü merakla beklenen  
bir ülkeyiz" açıklamasını yaptı.  l 10
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CASUSLAR 
CİRİT ATIYOR!

Dikkat ederseniz, son 
yıllarda Türkiye’de 
casusluk, ajanlık ve 
yabancı istihbarat fa-

aliyetlerinde belirgin bir artış 
gözlemleniyor. Özellikle Mos-
sad ajanlarının yakalanması 
sıkça gündeme geliyor.

Yakalananlar arasında kimi 
sakallı dede, kimi başörtülü bacı 
görünümündeki mülteciler; kimi 
avukatlar, dedektifler, öğrenci-

ler, vergi dairesi memurları, si-
gortacılar, emekliler ya da ihraç 
edilmiş polisler, siyasetçiler yer 
aldı. Elbette hâlâ yakalanmamış, 
deşifre olmamış veya takip aşa-
masında birçok casus da vardır 
— bu işin doğasında böylesi du-
rumlar bulunur.

Türkiye’nin siyasi, ekonomik 
ve askeri yapısı hakkında ya-
bancı istihbaratlara bilgi taşı-
yan yerleşik hücreler mevcut. 

Yabancı ülkelerde istihbarat 
ağlarının olması başlı başına 
doğal kabul edilebilir; ancak 
burada kilit sorun, istihbarat 
savaşlarında deşifre olmamak 
ve yenilmemektir.

MİT’in başarısıyla Irak ve Su-
riye üzerinde gerçekleştirilen 
birçok etkili terörle mücadele 
operasyonu bunun somut örnek-
lerindendir. Uluslararası arenada 
ve terörle mücadelede istihbarat 

ağına sahip olmak bir zorunlu-
luktur; fakat kimi aktörler bunu 
meşru savunma ve korunma 
amaçlı kullanırken, kimileri hu-
kuksuzluk, işgal, çatışma, iktidar 
değişikliği ve kaos üretmek için 
suistimal etmektedir.

Geçtiğimiz yıl “HER GÖRDÜ-
ĞÜN SAKALLIYI DEDEN SAN-
MA” başlıklı bir yazı kaleme alıp 
bu konularla ilgili şu değerlen-
dirmede bulunmuştum:

“2022 yılının ilk aylarında 
DEVA Partisi Kurucular Kurulu 
Üyesi Metin Gürcan’ın yabancı 
diplomatlara “siyasi ve askeri 
casusluk” yaptığının belgeli, 
videolu, fotoğraflı ispatlanmış 
hali tartışılırken, o günlerde ben 
de “Kaydırılmış Ajanlar” başlıklı 
bir başyazı yazmıştım. (Bu arada 
Metin Gürcan’a casusluk suçun-
dan 5 yıl hapis cezası verildi)

O yazımın giriş cümleleri 
şöyleydi: 

“CNN’de bir programa katı-
lan eski CIA yetkilisi “Soğuk 
Savaş döneminde bizim Rus-
ya’da üç bin tane ajanımız var-
dı. Sovyetler dağılınca bunların 
hepsini Türkiye’ye gönder-
dik” demişti. Söylenen rakam 
belki manipülasyondur ama 
Türkiye’de bir hayli ajan olduğu 
muhakkaktır. Çünkü Türkiye 
yıllardır emperyalizmin labo-
ratuvar sahası gibidir.

Üzerinde her türlü terör ör-
gütü kullanılıyor, kanlı darbeler 
ve girişimler deneniyor, sağ-
sol, Alevi-Sünni, Türk-Kürt 
çatışmaları organize ediliyor, 
üniversite çatışmaları körükle-
niyor, siyaset dizayn edilmeye 
çalışılıyor, ekonomik kumpaslar 
kuruluyor. Yapılıyor da yapılı-
yor… Türkiye Cumhuriyeti bu 
manada gerçekten yorgun bir 
vaziyettedir. Türkiye dirençli 
durdukça üzerine üzerine geli-
yorlar. 15 Temmuz kanlı darbe 
girişimi son yılların en kapsamlı 
emperyalizm çalışmasıydı. Türk 
milletinin iradesi şehitler, gazi-
ler vererek onu da savuşturdu. 
Ama durmayacaklar, durmazlar. 
Türkiye üzerinde cirit atmaya 
devam ediyorlar.” (23.03.2022)

Türkiye gerçekten CIA-MOS-
SAD gibi yabancı istihbarat-
ların, onların kullandığı sol ve 
din maskeli terör örgütlerinin, 
yabancı ülkelere çalışan etki 
ajanlarının, casusların yaşam 
merkezi gibidir. Türkiye’ye özel 
yerleştirdikleri yetmiyor gibi, 
bir de itiraflarda gördüğünüz 
gibi “kaydırarak” getirdikleri 
ajanlar ve casuslar vardır.

Türkiye’deki ve bölgemizde-
ki hesaplar bitmediği sürece, 
bunların ülkemiz üzerindeki 
varlığı ve faaliyetleri de asla 
bitmeyecektir.”

HHH  
Türkiye, yine bir mahkeme-

ye taşınan bir casusluk olayını 
konuşuyor. İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi (İBB) Başkanlığı gö-
revinden uzaklaştırılan Ekrem 
İmamoğlu, Necati Özkan ve 
Merdan Yanardağ, “casusluk” 
suçundan başlatılan soruşturma 
kapsamında, “siyasal casusluk” 
suçlamasıyla tutuklandı.

Olayın odağında Hüseyin Gün 
isminde bir kişi bulunuyor. Hüse-
yin Gün’ün İsrail, İngiltere ve ABD 
lehine ajanlık faaliyetlerinde 
bulunduğu, görüşmelerini gizlilik 
sağlamak amacıyla kriptolu tele-
fonlar üzerinden gerçekleştirdiği 
iddiaları gündeme geldi. Ca-
susluktan tutuklanan Hüseyin 
Gün’ün polise verdiği 262 sayfa-
lık ifade, İBB ve CHP ile bağlantılı 
birçok kişinin başını yakacak 
nitelikte bilgiler içeriyor.

Ortada birçok iddia dolaşıyor; 
hepsi somut hâle geldikçe önü-
müzdeki günlerde daha sağlıklı 
değerlendirmeler yapılacaktır. 
Ancak bir gerçek açık: Türki-
ye’de casuslar cirit atıyor. En 
çarpıcı olan ise, bir zamanlar 
Türkiye’yi yönetmeye talip kişi-
lerin dahi casusluk suçlamasıyla 
tutuklanmış olmasıdır.
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TÜRKIYE-ÜRDÜN 
TICARETINDE 
YENI SAYFA

ROSSMANN, 2026’DA 
HIZ KESMEYECEK PETROL VE LPG ITHALATI AZALDI

ALTIN FIYATLARI 
DÜŞÜŞTE

%0,06 %-1,17 %0,16 %-1,19

Altının gram fiyatı, dün güne düşüşle başlayarak 5.335 liradan işlem 
gördü. Çeyrek altın 9.280 lira, Cumhuriyet altını ise 36.970 liradan 

satıldı. Dün ons fiyatındaki gerilemeye paralel olarak altının 
gramı günü yüzde 3,2 azalışla 5.367 liradan kapatmıştı. 

Yeni güne düşüşle başlayan ons altın ise 3.953 
dolar seviyesinde seyretti. Analistler, ABD-Çin 

arasında olası bir ticaret anlaşmasına dair 
iyimserliğin güvenli liman varlıklara 

talebi azalttığını belirtti. Bu hafta 
ABD, Avrupa ve Japonya merkez 

bankalarının faiz kararlarının 
altın fiyatlarını belirlemede etkili 

olacağı öngörülüyor. ABD Başkanı 
Donald Trump ile Çin Devlet Başkanı 

Şi Cinping arasında verimli bir toplantı 
gerçekleşmesi durumunda altındaki düşüşün 
hızlanabileceği vurgulanırken, teknik açıdan 

ons altının 3.500 doların destek, 4.250 doların 
direnç konumunda olduğu kaydedildi.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye ile Ürdün ara-
sında birinci dönem Karma Ekonomik Komisyonu 

(KEK) Mutabakat Zaptı’nın imzalandığını söyledi. Ürdün 
Sanayi, Ticaret ve Tedarik Bakanı Yarub el-Kudat ile 
Amman’da bir araya gelen Bolat, anlaşmanın ticaret, 
yatırım, sanayi, tarım, sağlık, turizm ve kültür gibi birçok 
alanda iş birliğini kapsadığını belirtti. Bakan Bolat, “Bu 
mutabakat iki ülke arasında ticaret, yatırım projeleri ve 
müteahhitlik hizmetlerinde yeni fırsatların önünü açacak” 
dedi. Türkiye ile Ürdün arasındaki ticaret hacminin geçen 
yıl 1,1 milyar doları aştığını, bu yılın ilk dokuz ayında ise 
1,5 milyar dolara yaklaştığını ifade eden Bolat, ilişkilerin 
“kazan-kazan” anlayışıyla hızla büyüdüğünü belirtti.
Bakan ayrıca, Türkiye ve Ürdün’ün Suriye üzerinden Körfez 
ülkelerini Avrupa’ya bağlayan tarihi ulaşım koridorunu 
yeniden canlandırmak istediğini söyledi. AA

Rossmann, Türkiye’de 2010’dan bu yana faaliyet 
gösteriyor ve 2026’da mağaza açılışlarına hız kesmeden 

devam edecek. Şirket, 43 ilde 208 mağazası ve 2 bini aşkın 
çalışanıyla yılda 40 milyondan fazla ziyaretçiye hizmet veriyor. 
E-ticaret operasyonlarını Aydın Söke’deki yeni deposundan 
yürüten Rossmann, günlük 35 bin ürüne kadar sipariş işleyebi-
liyor ve siparişlerin yüzde 95’ini 24 saat içinde kargoya verme-
yi hedefliyor. Türkiye Genel Müdürü Hakan Ejder, Türkiye’nin 
markaları için stratejik öneme sahip olduğunu vurgulayarak, 
“15 yılın deneyimiyle müşterilerimize iyi hissettiren alışveriş 
deneyimleri sunmaya devam edeceğiz” dedi.

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK) 
verilerine göre, Türkiye’nin toplam petrol ve 

petrol ürünleri ithalatı ağustosta geçen yılın aynı 
ayına göre yaklaşık yüzde 1 azalarak 4 milyon 386 
bin tona geriledi. Ham petrol ithalatı yüzde 8,6 
artarak 2 milyon 877 bin tona yükselirken, motorin 
türleri ithalatı yüzde 15,9 düşerek 1 milyon 71 bin 
ton oldu. Rusya, 2 milyon 745 bin tonla en fazla 
petrol ithalatı yapılan ülke konumunda bulunuyor. 
Yurt içi satışlar ise benzin türlerinde yüzde 10,4, 

motorin türlerinde yüzde 2,7 artış gösterdi. Toplam 
petrol ürünleri satışları yüzde 3,1 artışla 3 milyon 
206 bin tona ulaştı. Rafineri petrol ürünleri üretimi 
de yüzde 11 artışla 3 milyon 454 bin ton olarak 
kaydedildi. LPG ithalatı ise geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 23 düşerek 297 bin ton seviyesinde 
gerçekleşti. LPG ihracatı yüzde 19 azalışla 37 bin 
ton, üretimi ise yüzde 5 artışla 87 bin ton oldu. 
Ağustosta LPG satışlarında oto gaz yüzde 84,16 
pazar payıyla lider konumda yer aldı.

Türkiye, mal ve hizmet ihracatında Cumhuriyet tarihinin rekorunu kırarak 
390 milyar dolara ulaştı. Ticaret Bakanı Ömer Bolat, bu başarının üreticile-

rin azmi ve ihracatçıların gayreti sayesinde mümkün olduğunu söyledi.

IHRACATTA 
CUMHURIYET 

TARİHİNİN REKORU
Türkiye’nin mal ve hizmet ihracatı 
bugün itibarıyla 390 milyar dolara 
ulaşarak Cumhuriyet tarihinin 
rekorunu kırdı. Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat, “Türkiye artık sadece üreten 
değil, ürettiğini dünyaya ulaştıran 
bir ticaret ve ihracat gücü hâline 
gelmiştir” ifadelerini kullandı. 

Açıklamasında Türkiye ekono-
misinin otomotivden beyaz eşyaya, 
savunma sanayiinden yazılıma 
uzanan geniş ve katma değerli bir 
ihracat yelpazesine ulaştığını vur-
gulayan Bakan Bolat, ihracatçı firma 
sayısının 180 bin 396’ya yükseldiğini 
söyledi. Cumhuriyet’in ilk yıllarında 
yalnızca 24 ülkeye ve 30 fasılda 
yapılan ihracatın, bugün 224 ülke ve 
gümrük bölgesine, 12 bin 806 farklı 
ürüne yayıldığına dikkat çeken 

Bakan, Türkiye’nin ihracat per-
formansını güçlendirmeye devam 
edeceğini belirtti. “Cumhuriyet’in 
ikinci yüzyılı, ticaretin yüzyılı da 
olacaktır” diyen Bakan Bolat, Tür-
kiye Yüzyılı vizyonu doğrultusunda 
dünya ekonomisindeki etkin konu-
munu pekiştireceklerini söyledi.

Ticaretin yüzyılı
Bakan Bolat, Türkiye ekonomi-

sinin 1923’te tarım ürünleri ağırlıklı 
bir ihracat yapısına sahip olduğunu, 
1980’de 2,9 milyar dolara, 2002’de 
ise 36,1 milyar dolara yükseldiğini 
hatırlattı. Bugün mal ihracatının 270 
milyar dolara ulaştığını ve hizmet 
ihracatıyla birlikte toplam ihracatın 
390 milyar doları aştığını belirten 
Bakan Bolat, dünya mal ihracatında-

ki payın 2024 itibarıyla Cumhuriyet 
tarihinin en yüksek oranına ulaştı-
ğını ifade etti.

Otomotiv sektöründe yıllık 1,5 
milyon araç üretimi ve 37 milyar 
doları aşan ihracat ile Türkiye’nin 
Avrupa’nın 4’üncü, dünyanın 12’nci 
üretim üssü konumunda olduğuna 
işaret eden Bolat, savunma sanayi-
inde 2002’de 248 milyon dolar olan 
ihracatın 2024’te 15 milyar doları 
aştığını söyledi. Beyaz eşya, tekstil, 
hazır giyim, tarım ve diğer sektör-
lerde elde edilen ihracat başarıları da 
detaylandırıldı. Bakan Bolat, güçlü 
büyümenin temelinde Türkiye’nin 
üretim gücü, girişimci ruhu ve ihra-
catçı vizyonunun yattığını vurguladı. 
“Cumhuriyet’in ikinci yüzyılı, ‘Tica-
retin Yüzyılı’ olacaktır” dedi.

Ömer Bolat
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ÇARŞAMBA

Cumhuriyet tarihinin en büyük sosyal konut hamlesi kapsa-
mında 81 ilde toplam 500 bin konut inşa edilecek. En fazla 
konut, İstanbul, Ankara, İzmir, Bursa ve Konya’da yapılacak.

EV SAHIPLIĞI 
KOLAYLAŞIYOR

OYAK’TAN ALMANYA ÇIKARMASI

Cumhuriyet tarihinin en büyük 
sosyal konut hamlesi olarak du-
yurulan “Yüzyılın Konut Projesi” 
kapsamında inşa edilecek 500 
bin sosyal konutun illere göre 
dağılımı belli oldu. Proje, Türkiye 
genelinde konut fiyatlarını denge-
lemeyi ve dar gelirli vatandaşların 
ev sahibi olmasını hedefliyor.

81 ilde hayata geçecek
Proje kapsamında konut sayı-

ları belirlenirken illerin nüfus yo-
ğunluğu, kira artış oranları ve ba-
rınma talebi dikkate alındı. Buna 
göre, en fazla konutun yapılacağı 
ilk beş şehir İstanbul (100 bin), 
Ankara (30 bin 823), İzmir (21 bin 
20), Bursa (17 bin 225) ve Konya 
(15 bin) olarak açıklandı.81 ildeki 
toplam 500 bin konutun illere göre 
dağılımı da resmî olarak paylaşıldı. 
Örneğin Adana’da 12 bin 292, An-

talya’da 13 bin 213, Diyarbakır’da 
12 bin 165, Gaziantep’te 13 bin 890, 
Hatay’da 12 bin 639, Şanlıurfa’da 13 
bin 190 konut yapılacak.

Başvurular 
10 Kasım’da başlıyor
Projeye başvurular 10 Ka-

sım-19 Aralık tarihleri arasında 
alınacak.

Konutlar 1+1 ve 2+1 olarak, ya-
tay mimari ve geleneksel dokuya 
uygun biçimde tasarlanacak. 
Projede, şehit yakınları, gaziler, 
engelliler, emekliler, gençler ve 3 
ve daha fazla çocuğu olan aileler 
için özel kontenjanlar ayrıldı.

n Şehit aileleri, gaziler ve en-
gelliler için: %5 kontenjan.

n Üç ve daha fazla çocuklu 
aileler için: %10 kontenjan.

n Emekliler ve 18-30 yaş arası 
gençler için: %20 kontenjan.

Kasım ayında ihale ve inşa süreci başlatılacak projenin ilk kuraları Aralık 2025’te çekilecek. Konutların teslimatlarının ise Mart 2027 itibarıyla başlaması planlanıyor.

Projeye, 18 yaşını doldurmuş, en az 10 yıldır 
Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olan ve üzerine 

kayıtlı evi bulunmayan herkes başvurabilecek. Başvuru 
için hane halkı aylık net gelirinin, İstanbul’da en fazla 
145 bin TL, diğer illerde 127 bin TL olması gerekecek. Ko-
nutların satış bedeli 1 milyon 800 bin TL’den başlayacak. 
Devlet güvencesiyle %10 peşinat ve 240 ay vade imkânı 
sağlanacak. Taksitler, İstanbul’da 7 bin 313 TL, diğer 
illerde 6 bin 750 TL seviyesinden başlayacak.

OYAK Genel Müdürü Murat Yalçıntaş, DEİK 
Türkiye-Almanya İş Konseyi ve Alman-Türk 

İş Konseyi iş birliğiyle Düsseldorf’ta düzenlenen 
Üst Düzey İş Adamları Yuvarlak Masa Toplantısı’na 
katıldı. Toplantıda Almanya’daki OYAK iştiraklerinin 
faaliyetleri ve Türkiye-Almanya ekonomik ilişkileri 
değerlendirildi. Yalçıntaş, OYAK’ın Almanya’daki 
varlığının küresel büyüme stratejisinin somut 
örneği olduğunu söyledi. 

“Birlikte çalıştığımızda bilgi, deneyim ve güveni 
birleştirerek bugünün zorluklarını yarının fırsatlarına 
dönüştürebiliriz” dedi. Toplantıda enerji, sürdürülebi-
lirlik, tedarik zincirleri, teknoloji ve üretim alanların-
daki fırsatlar ele alındı. Yalçıntaş, ANKER Bank GmbH 

ve Almatis’i ziyaret ederek geleceğe yönelik stratejik 
planlarını değerlendirdi. ANKER Bank, 60 yılı aşkın 
deneyimi ve 1,4 milyar euroluk aktif büyüklüğüyle 
Türkiye-Almanya ticaretine katkı sağlarken; Almatis, 
Ludwigshafen’deki tesisiyle yüksek kaliteli alümina 
üretiminde dünya lideri konumunda bulunuyor.

Uluslararası İşbirliği Platformu (UİP) tarafından 
düzenlenen Boğaziçi Zirvesi, bu yıl 16. kez kapılarını 

açıyor. Zirve, eski cumhurbaşkanları, başbakanlar, bakan-
lar, büyükelçiler ve iş dünyasından liderler de dâhil olmak 
üzere 60’a yakın ülkeden 126 konuşmacıyı İstanbul’da 
ağırlayacak. UİP Kurucusu Cengiz Özgencil, zirvenin bu yılki 
temasını “Küresel Zorluklar; Yeni Gerçeklere Uyum” olarak 
belirlediklerini söyledi. Özgencil, zirvede siyasi gelişmeler, 
ekonomik diplomasi, altın-gümüş piyasaları, kripto 
paralar ve yapay zekâ konularının ele alınacağını söyledi. 
Zirve, Türkiye’nin ekonomik ve diplomatik ilişkilerine de 
katkı sağlayacak. Özgencil, “Pandemiden sonraki beş 
yılda zirve sayesinde yaklaşık 800 milyon dolar değerinde 
anlaşmalar yapıldı. Bu yıl toplam 3 milyar dolarlık yatırım 
hedefliyoruz” dedi. Zirveye katılan üst düzey isimler, 
İstanbul’un tarihi ve kültürel güzelliklerini keşfetmek için 
dönüş biletlerini genellikle 7-8 gün sonrasına alıyor.

SEGWAY, Çin’in Changzhou kentindeki akıllı fabri-
kasında düzenlenen küresel iş ortakları zirvesinde 

yatırım ve iş birliği planlarını paylaştı. Etkinlikte elektrikli 
kick-scooter, e-bisiklet ve arazi araçları modelleri tanıtıldı. 

SEGWAY-Ninebot Başkanı Vincent Chen, kullanıcı 
odaklı inovasyon vurgusu yaparken, CMO Johnny Zhang 
kilit pazarlarda pazarlama ve büyüme yatırımlarının 
artırılacağını açıkladı. SEGWAY Türkiye ve Orta Doğu Ülke 
Müdürü Can Yalçın Yıldız, bölgedeki perakende ortaklık-
larını güçlendirme hedefini paylaştı. Zirveye MediaMarkt, 
Teknosa, Vatan Bilgisayar, Şengüller ve Virgin Megastore 
yöneticileri katıldı. SEGWAY, bu iş birlikleriyle mikromobili-
tenin geleceğinde daha akıllı ve çevreci bir rota çizdi.

GELIR ŞARTI VE 
ÖDEME KOŞULLARI

3 MILYAR 
DOLARLIK 

YATIRIM ZIRVESI

SEGWAY, YATIRIMLARINI 

ARTIRIYOR
LIMANLARA GEMI AKINI

Denizcilik Genel Müdürlüğü verilerine göre, 
Türk limanlarına uğrayan gemi sayısı son 7 

yılın en yüksek seviyesine ulaştı. Bu yılın ocak-eylül 
döneminde limanlara uğrayan gemi sayısı 47 bin 630 
olarak kaydedildi. Geçen yılın aynı döneminde bu 
sayı 46 bin 317 idi. Salgın sonrası artış trendi devam 
ederken, gemilerin toplam ağırlığı 723 milyon 215 bin 
121 groston olarak hesaplandı. Bu gemilerin 16 bin 

777’si Türk bayraklı, 30 bin 853’ü yabancı bayraklı ge-
milerden oluştu. Ro-Ro gemileriyle taşınan araç sayısı 
da yükseldi. Geçen yılın aynı döneminde 519 bin 354 
araç taşınırken, bu yıl 541 bin 3 araç taşındı. Araçların 
büyük çoğunluğu Avrupa hatlarından geldi ve gitti; 
391 bini aşkın araç Trieste, Valensiya ve Marsilya gibi 
limanlardan aktarıldı. Karadeniz limanlarından taşınan 
araç sayısı ise 65 bin 630 olarak kaydedildi. AA

Cengiz Özgencil
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Kırklarelili çiftçi, tarlasına pullukla 
toprağa iz bırakarak “Cumhuriyet 

102 yaşında, Ne mutlu Türk'üm diyene, 
Mustafa Kemal Atatürk" yazdı.

Lüleburgaz ilçesi Evrensekiz 
beldesinde yaşayan Burak Tunçkol 
(48) Cumhuriyet'in 102. yıl dönümü 
dolayısıyla tarlasına pullukla top-
rağa iz bırakarak “Cumhuriyet 102 
yaşında" yazmaya karar verdi.

Tunçkol, tarlasına traktörün pulluğu 
ile toprakta iz bırakarak yaklaşık 3 
saatlik çalışmayla “Cumhuriyet 102 
yaşında, Ne mutlu Türk'üm diyene, 

Mustafa Kemal Atatürk" yazdı.
Tunçkol,  Türk evladı olmaktan 

gurur duyduğunu söyledi. Bu ülkenin 
şehit kanları ve bedeller ödenerek bu-
günlere ulaştığını ifade eden Tunçkol, 
bu çalışmayı yaparken çok duygulan-
dığını söyledi. Cumhuriyet'in 102. yıl 
dönümünü kutlayan Tunçkol, “Türkiye 
Cumhuriyeti'nin güvenlik güçlerine, 
kolluk kuvvetlerine, sınırlarda nöbet 
tutan askerlerimize ve özel harekât 
polislerimize de selam ve saygılarımı 
iletiyorum. Bu yazıyı yazdığım için 
mutluyum, gururluyum" dedi.

Cumhuriyet’in 102. yılı dolayısıyla Türkiye’nin dört bir yanında anlamlı 
kutlamalar yapıldı. Gökyüzünde efe kıyafetleriyle süzülen paraşütçülerden 
denizde ay yıldız oluşturan teknelere, tarlasına “Cumhuriyet 102 yaşında” 

yazan çiftçiden mavi sularda yol alan caretta carettaya kadar, her
kesim Cumhuriyet coşkusunu gurur ve sevgiyle yaşattı.

Kayseri'de halk oyunları ekibinden 
iki kişi, 29 Ekim Cumhuriyet Bay-

ramı dolayısıyla efe kıyafeti giyerek, 
Ali Dağı'ndan yamaç paraşütüyle atla-
yış yaptı. Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü 
Halk Oyunları İl Temsilcisi Mehmet 
Polat ile paraşüt pilotu ve halk 
oyunları öğrencisi Furkan Koçak, Talas 
ilçesindeki 2 bin rakımlı Ali Dağı'na 
çıktı. Efe kıyafetleriyle yamaç paraşütü 
yapan Polat ve Koçak, gökyüzünde 
Türk bayrağı dalgalandırdı. Ardın-
dan Talas Yamaç Paraşüt Alanı'na 
inen ikili, kendilerini karşılayan halk 
oyunları ekibiyle zeybek oynadı. Polat,  

Cumhuriyet'in kuruluşunun 102. yılı 
dolayısıyla etkinliği gerçekleştirdikle-
rini söyledi. Amaçlarının gelecek nesle 
hem halk oyunları kültürünü sevdir-
mek hem de ilham vermek olduğunu 
belirten Polat, şöyle konuştu: “Güzel 
bir değere anlam katmayı hedefledik. 
Ekibimizde yer alan Koçak ile Ali Da-
ğı'ndan yamaç paraşütüyle alana iniş 
gerçekleştirdik. Amacımız farkındalık 
yaratabilmekti. Çünkü unutulmaya 
yüz tutmuş halk oyunları kültürünü 
biraz daha günün anlam ve önemine 
özel, gençlere heyecan uyandıracak 
şekilde özetlemek istiyoruz."

umhuriyet’in 102. 
yılı, yurdun dört 

bir yanında gurur, 
sevgi ve yaratıcı-

lıkla kutlandı. Vatandaşlar, 
Cumhuriyet’in anlamını ve 
Atatürk’ün mirasını yaşatmak 
için farklı şehirlerde unutul-
maz etkinliklere imza attı. 
Kimi efe kıyafetiyle gökyü-
züne süzüldü, kimi teknelerle 
denizde ay yıldız oluşturdu, 
kimi tarlasına Cumhuriyet 
mesajı yazdı, kimi de “Cum-
huriyet” adını taşıyan caretta 
carettanın mavi sulardaki yol-
culuğuyla bu özel günü andı.

C

Efe kıyafetleriyle yamaç paraşütü yaptılar

Cumhuriyet coşkusu 
YURDUN DÖRT 
BIR YANINDA

Cumhuriyet'in kuruluşunun 102. yılı dolayısıyla Samsun'da teknelerle denizde ay yıldız koreografisi oluşturuldu. Atakum 
Yelken Spor Kulübü öncülüğünde düzenlenen etkinlikte, teknelerle Cumhuriyet Bayramı coşkusu denize taşındı. Katılımcılar, Türk 

bayraklarıyla süsledikleri tekneleriyle ay ve yıldız şeklinde konumlandı. Koreografide yer alan dalgıçlar, denizin ortasında Türk bayrağı 
açtı. Sahil boyunca toplanan vatandaşlar, etkinliği alkışlarla izledi. Atakum Yelken Spor Kulübü Başkanı Serpil Tataroğlu, 29 Ekim 

Cumhuriyet Bayramı'nı coşkuyla kutlamayı amaçladıklarını söyledi. Tataroğlu, “Meşalelerle, Türk bayraklarıyla, halkımıza 
coşkumuzu marşlarımızla vermek için çabaladık. Denizimizde Türk bayrağını ve dernek bayrağımızı görsel olarak sunduk. Böyle bir 

coşkuyu hep birlikte kutlamak bizi mutlu etti. Samsun halkına bir şeyler katabildiysek, bu bizi daha da onurlandıracaktır" dedi.

TEKNELERLE DENIZDE 
AY YILDIZ OLUŞTURULDU

‘CUMHURIYET’ 
MAVI SULARDA 
500 KILOMETRE 

YOL KATETTI
Cumhuriyet'in 101. yılında yeniden denizle 
buluşturulduğu için “Cumhuriyet" adı 

verilen caretta caretta, bir yılda yaklaşık 500 ki-
lometre yol katederek, Yunanistan'ın Koufonisia 
Adası açıklarına ulaştı. Muğ-
la'nın Ortaca ilçesindeki 
İztuzu kumsalına 16 
Temmuz 2024'te yu-
valamak için gelen 
47-52 yaşlarındaki 
dişi caretta caretta, 
yapılan gözlemler 
sırasında sol ön 
yüzgecinde misinadan 
kaynaklanan kesikler 
ve kabuğunda kırıklar tespit 
edilince, Deniz Kaplumbağaları Araştırma 
Kurtarma ve Rehabilitasyon Merkezi (DEKA-
MER) ekiplerince merkeze alındı. DEKAMER'de 
uzman veteriner hekimlerin gözetiminde, yak-
laşık üç aylık tedavi ve rehabilitasyon sürecine 
alınan kaplumbağanın yaraları iyileştirildi, kas 
ve yüzme fonksiyonları güçlendirildi. Tedavi 
süreci tamamlanan caretta carettaya, göç, 
beslenme ve kışlama alanlarının tespit edilmesi 
amacıyla uydu takip cihazı takıldı. “Cumhuriyet" 
adı verilen kaplumbağa, Cumhuriyet'in 101. 
yılına özel düzenlenen törenle 29 Ekim 2024'te 
İztuzu Kumsalı'ndan doğal yaşamına uğurlandı.

Tarlasına ‘Cumhuriyet 102 yaşında’ yazdı





umhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, “BMC 

Ankara Tank ve Yeni 
Nesil Zırhlı Araçlar 

Üretim Tesisi Açılışı ve İlk Yeni Altay 
Tankları Teslimat Töreni”nde konuştu. 
Erdoğan, bundan 2 ay önce 47 araçtan 
oluşan sistemler sistemi Çelik Kub-
be'yi kahraman orduya kazandırdık-
larını, aynı şekilde ASELSAN'daki 14 
üretim tesisinin açılışını yaptıklarını, 
1,5 milyar dolar yatırım değerine 
sahip Oğulbey Teknoloji Üssü'nün 
temelini attıklarını dile getirdi. Bugün 
de BMC Ankara Tank ve Yeni Nesil 
Zırhlı Araçlar Üretim Tesisi'nin açılışını 
gerçekleştirdiklerini vurgulayan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, şu değer-
lendirmelerde bulundun "Araştırma 
ve geliştirme merkezleriyle, test alan-
larıyla, zırhlı laboratuvarları ve eğitim 
parkurlarıyla, 840 bin metrekarelik 
alana yayılan bu devasa tesiste, in-
şallah 1500'ü aşkın nitelikli persone-
limiz görev yapacak. Robotik kaynak 
sistemlerinden ileri sensör teknoloji-
lerine, simülasyon altyapısından veri 
analitiğine kapsamlı bir teknoloji üssü 
daha savunma ekosistemimize en-
tegre olacak. 63 bin metrekare kapalı 
alana sahip seri üretim hattımızda 
her ay 8 adet Altay tankı ile muharebe 
sahasının kalesi olarak tarif edilen 10 
adet Altuğ imal edilecek. Diğer savun-
ma ürünlerimizde olduğu gibi Altay 
tanklarında da hedefimiz, özellikle 
kritik malzemelerde kimseye bağlı ol-
mamaktır. Ambargolara rağmen nasıl 
bugünkü aşamaya geldiysek inşallah 
bundan sonraki süreci de başarıyla 
yürüteceğiz. Her zaman söylüyorum, 
bugün bir kez daha tekrar ediyorum. 
Hedeflerimize giden yolda önümüze 
çıkan ve çıkarılan engeller bizi sadece 

yavaşlatır, belki biraz geciktirir ama 
menzile varmamıza asla mani olamaz. 
Ya bir yol bulur, ya bir yol açar, eninde 
sonunda hedeflediğimiz yere ulaşırız. 
Stratejik önemi fevkalade yüksek 
bu modern tesisin bizleri hedefleri-
mize bir adım daha yaklaştıracağına 
inanıyorum."

Büyük ivme yakaladık 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, risk ve 

tehditlerin asimetrik biçimde arttığı 
bu dönemin farkına en erken varan 
ülkelerden birinin Türkiye olduğunu 
söyledi. İlk günden itibaren değer-
lendirmeler yaptıklarını, tedbirle-
rini aldıklarını ve derslerine çok iyi 
çalıştıklarını belirten Erdoğan, son 
23 yılda savunma sanayii, diploma-
si ve güvenlik başta olmak üzere 
attıkları adımlarla Türkiye'yi göz ardı 
edilemez bir ülke hâline getirdiklerini 
vurguladı. Mazlumun zalime boyun 
eğmediği, güçlünün güçsüzü ezme-
diği adil bir dünya için diplomatik, 
askeri, siyasi, ticari ve ekonomik tüm 
imkânları seferber ettiklerini dile 
getiren Erdoğan, şunları ifade etti: "En 
sıkıntılı zamanlarında dostlarımızın 
yardımına koştuk. Kardeşlerimizin 
yaralarını sardık. Türkiye'ye nerede 
ihtiyaç duyulduysa imkânlarımız öl-
çüsünde elimizden geleni hiçbir bagaj 
taşımadan yapmaya gayret ettik. 
Bununla birlikte muhannete muhtaç 
olmamak için de kendi teknoloji-
mizi kendimiz üretmeye başladık. 
Savunma sanayiinde devletimizin 
desteği, özel sektörün dinamizmiyle 
birleşince hamdolsun son yıllarda 
büyük bir ivme yakaladık. Şöyle 
sizleri bir 20 yıl, 25 yıl geriye götür-
mek istiyorum. Ülkemizde bir toplu 
iğne üretebiliyor muyduk? Toplu iğne. 

Silahtan bahsetmiyorum, hayır. Ama 
şu anda hamdolsun silahlarını üreten 
bir Türkiye var. Savunma sanayiinde 
yüzde 20'yi bile üretemiyorduk ama 
şimdi yüzde 80'i yakaladık. İnsansız 
hava araçları. Böyle bir imkânımız var 
mıydı? Yok. Ama şimdi insansız hava 
araçlarını üreten, silahlı insansız hava 
araçlarını üreten, Akıncı'sını üreten 
bir Türkiye var. Son teknolojiye sahip 
hava, kara, deniz araçlarımızla destan 
yazmaya devam ediyoruz. Artık yal-
nızca takip eden değil, takip edilen bir 
devletiz. Modern silah sistemlerinden 
kompleks koruma paketlerine, sürüş 
destek modüllerinden elektronik 
harp altyapısına kadar her hamlesi, 
her ürünü merakla beklenen bir 
ülkeyiz. Sektördeki 3 bin 500'ü aşkın 
savunma sanayii şirketimiz, 100 
binin üzerindeki nitelikli personeli-
miz arı gibi çalışmayı, küresel barış, 
huzur ve güvenliğe doğrudan katkı 
yapmayı sürdürüyor."
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Türkiye'nin 100 yıllık hayali olan milli 
ana muharebe tankı Altay, artık TSK’nın 
envanterine girdi. Cumhurbaşkanı Tayyip 
Erdoğan, "Destan yazmaya devam ediyo-
ruz. Artık takip eden değil, takip edilen bir 
devletiz. Kimse bizi göz ardı edemez" dedi.

MKE'den edinilen bilgiye göre, 
Türk Silahlı Kuvvetlerine ilk 

teslimatları gerçekleştirilecek 
Türkiye'nin milli ana muharebe tankı 
ALTAY'ın silah sistemlerinin altında 
Türkiye'nin en köklü savunma sanayi 
şirketlerinden MKE'nin de imzası 
bulunuyor. Modern harp sahasının 
tüm ihtiyaçları gözetilerek geliştiri-
len ALTAY tankının 120 milimetre 55 
kalibre ana silah sistemini ise MKE 
üretti. Sistem toplam 7 metre 118 
santimetre uzunluğa ve 3 ton ağırlı-
ğa sahip. NATO standardına uyumlu 
mühimmatları da kullanabilen ve 3 
bin metre etkili menzil alanına sahip 
"ana silah sistemi" özel alaşımlı 
çelikten üretildi. Ana silah sistemi, 
ayrıca dakikada 6 atış yapabiliyor. 
ALTAY'a entegre edilen yardımcı 
silah sistemi "PMT 76/57T" makineli 
tüfeğin altında da MKE mühendis-
lerinin imzası yer aldı. Çanakkale'de 

destan yazan 57'nci Alay'a ithafen 
adına "57T" ibaresi konulan silah 
sistemi, yüksek isabet oranı ve üstün 
kabiliyetleriyle öne çıkıyor. Yaklaşık 
12 kilogram ağırlığındaki makineli 
tüfek, dakikada 950 atış yapabiliyor. 
ALTAY tankı 40 adet mühimmat 
taşıma kapasitesine sahip. MKE mü-
himmat konusunda da ALTAY'a katkı 
sundu. Bu kapsamda harp sahasında 
belirlenen hedefler, MKE tarafından 
üretilen 120 milimetre tank mü-
himmatı ile vurulacak. ALTAY Tankı 
Projesi kapsamında, yüklenici firma 
BMC'ye şu ana kadar muhtelif mik-
tarda "ana silah sistemi" ve "yardımcı 
silah sistemi" teslimatı MKE tarafın-
dan gerçekleştirildi. Tanklara enteg-
re edilecek yüksek teknolojiye sahip 
silah sistemlerinin sadece üretimi ve 
teslimatı değil, aynı zamanda teknik 
destek süreçleri de MKE tarafından 
yürütülüyor.

ALTAY TANKININ VURUCU GÜCÜ MKE'DEN

DESTAN YAZMAYA DEVAM 

C

Yeni bir jeopolitik 
denklem kurulmakta

Cumhurbaşkanı Erdoğan, küresel ölçekte 
süregiden askeri, siyasi ve ekonomik reka-

betin her geçen gün boyut ve şekil değiştirdiğini 
vurguladı. Yeni araçlar, yeni imkânlar ve yeni 
kabiliyetlerin bu mücadelenin hem seyrini etkiledi-
ğini hem de kapsama alanını genişlettiğini belirten 
Erdoğan, şunları kaydetti: "Gümrük vergilerinin 
teknolojik kırılmaları tetiklediği, enerji politikaları-
nın gıda güvenliğini doğrudan tehdit ettiği hassas 
bir dönemin içindeyiz. Şunu bir defa çok net göre-
biliyoruz, yeni bir jeopolitik denklem kurulmakta. 
Uluslararası sistem yalnızca kabuk değil, mecra 
da değiştirmektedir. Sayısı bir elin beş parmağını 
geçmeyen güçlerin küresel sistemi domine 
ettiği düzende ciddi kırılmalar yaşanmaktadır." 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, yakın tarihte defalarca 
şahit olunduğu üzere ne uluslararası kurumların ne 
de beynelmilel hukukun, insanlara yeterli güveni 
ve güvenceyi artık veremediğini söyledi.
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Naçiz vücutlarımız elbet bir gün toprak olacaktır,
ancak Türkiye Cumhuriyeti ilelebet payidar kalacaktır!

www.turkegitimsen.org.tr
Türk Eğitim-Sen, Türkiye Kamu-Sen Üyesidir.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, "Bölücü terör örgütünün tamamıyla son bulması 
ülkemize kalıcı bahar havası getirecek, bunun bölgemize de muhakkak olumlu ve 

kayda değer yansımaları olacaktır. Terörsüz Türkiye, Cumhuriyet'in kurucu ruhunun, 
kuruluş felsefesinin, Milli Mücadele yıllarında çekilen ıstırap ve çilelerden doğan milli 

zaferin yeni yüzyıldaki nişanesi, Türk-Kürt kardeşliğinin şahlanış timsalidir" dedi. 
HP Genel Başkanı 

Devlet Bahçeli, 29 
Ekim Cumhuriyet 
Bayramı dolayı-

sıyla yazılı bir mesaj yayım-
ladı. Cumhuriyet'in, kurtuluş 
mücadelesinin muhassalası ve 
muvaffakiyet beratı olduğu-
nu belirten Bahçeli, 102'nci 
kuruluş yıl dönümünü büyük 
bir kıvanç ve bahtiyarlıkla 
kutladığını ifade etti. Bahçeli, 
Türkiye Cumhuriyeti'nin, 
tarih sahnesinde tezahür 
eden, aralarında kopmaz 
bağlar bulunan, yıkılanın 
kurulanla eklemlendiği 
Türk devletler zincirinin 
ebediyete kadar var ola-
cak son halkası olduğunu 

belirterek, şunları kaydetti: 
"Cumhuriyetimizin ilk 

yüzyılı geride kalmış, ikinci 
yüzyılının ikinci yılına hayranlık 

uyandıran diriliş ruhuyla ve yüksek he-
deflerin refakatiyle ulaşılmıştır. Önümüz-
de perde perde açılan Türk ve Türkiye 
Yüzyılı'nın canlı, cüretkâr ve cesaret 
dolu umutları bulunmaktadır. Bir yanda 
Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi'nin 
kökleşmiş, temellenmiş, yerleşmiş, devlet 
ve toplum hayatını ilmek ilmek örmüş göz 
alıcı kurumsal yapısı, diğer yanda iç barış 

ve huzur ortamını derinleştirip genişleten 
milli birlik ve kardeşliğimizin övünç duyu-
lacak gelişmesi gücümüze güç katmak-
tadır. Bu gücün mahsulü bölgesinde ve 
küresel arenada itibarı sivrilen ve iradesi 
serpilen büyük Türkiye'nin muştusu 
olarak belirginlik kazanmaktadır. Kaldı 
ki, 'terörsüz Türkiye' hedefinin gerçek-
leşmesiyle beraber ülkemiz ve milletimiz 
huzurla, istikrarla, muasır ve müreffehle 
pekişmiş yeni yüzyıla mühür vuracaktır."

Rahatsızlık duyanlara sert mesaj 
Türkiye'nin, geçmişe kıyasla bugün 

çok daha müessir, çok daha önü ve bahtı 
açık vaziyette olduğuna dikkati çeken 
Bahçeli, "Karanlığa, kargaşaya, karı-
şıklığa, kavgaya, kutuplaşmayla ihatası 
yapılan korku ve kaygıya teslim edilecek 
bir geleceğimiz, bununla mündemiç milli 
gerçeğimiz asla yoktur. Yeni yüzyılın 
ikinci yılında 'terörsüz Türkiye' gaye ve 
gayretiyle ayağımıza vurulan emper-
yalist prangalar kırılacak, ezeli ve ebedi 
kardeşliğimiz ortak kader mizanında iyi-
ce billurlaşıp ayrılmaz, ayrılamaz bütün 
hâline gelecektir. Bölücü terör örgütü-
nün tamamıyla son bulması ülkemize 
kalıcı bahar havası getirecek, bunun böl-
gemize de muhakkak olumlu ve kayda 
değer yansımaları olacaktır" ifadelerini 
kullandı. Devlet Bahçeli, terörsüz Türkiye 
amacından rahatsızlık duyan, tahrik ve 

taciz ortamını diri tutmanın çabasında 
olan yerli ve yabancı odakların varlığının 
da bulunduğuna işaret ederek, "Barış 
ve kardeşlikten ürken, bu nedenle fitne 
aşılamak için pusuda bekleyen çevre-
lerin açık veya gizli provokasyonlarına 
her zaman hazırlıklı ve tedbirli olmakta 
fayda vardır. Terörsüz Türkiye, Cum-
huriyet'in kurucu ruhunun, kuruluş 
felsefesinin, Milli Mücadele yıllarında 
çekilen ıstırap ve çilelerden doğan milli 
zaferin yeni yüzyıldaki nişanesi, Türk-
Kürt kardeşliğinin şahlanış timsalidir" 
değerlendirmesini yaptı.

Bitmeyen şirret oyunları
Cumhuriyet'in, halka dayanan, halkla 

yaşayan, halkın hissiyat ve iradesiyle var 
olan, demokrasiyle taçlanan ve gerçek 
anlamını kazanan yönetim demek oldu-
ğunu belirten Bahçeli, şöyle devam etti:

 "Cumhuriyet aynı zamanda kim-
sesizlerin kimsesi, geçmişle geleceğin 
köprüsü, milletle devleti birleştiren, 
daha yerinde bir ifadeyle devleti millete 
hadim kılan zamanlar üstü mana ve 
muhtevanın müşahhas sonucudur. Aziz 
Atatürk'ün, 'en büyük eserim' dediği 
Türkiye Cumhuriyeti Devleti elbette 
payidar olacaktır. Küresel şantaj ve baskı 
mekaniği, iç ve dış ihanet şebekesinin 
bitmeyen şirret oyunları milli birlik ve 
dayanışma azmi karşısında hükümsüz 

ve etkisiz kalmaya mahkûmdur. Bunun 
teminatı büyük Türk milletinin hem bu-
günkü hem de gelecekteki asil evlatları, 
kahraman nesilleridir. Aynı şekilde fikri 
hür, vicdani hür, irfanı hür nesillerin gü-
vencesi Cumhuriyet'in müşfik, müstesna 
ve müteyakkız iradi karakteridir. Türkiye 
Cumhuriyeti Devleti; kuruluş temelini, 
egemenlik hak ve sınırlarını, bin yıla yak-
laşan bir tarih tecrübesi ve milli değerler 
üzerinde inşa etmiştir." Bahçeli, Cum-
huriyet'in, sadece bir yönetim değişikliği 
veya yeni rejim ihdası değil mütemadi 
nitelikli bir sosyokültürel gelişimin, buna 
bağlı milletleşme sürecinin geçmişle 
bütünlük içindeki yeni bir aşaması oldu-
ğunu belirterek, "Cumhuriyet, vatandaş-
larımız arasında eşitliği ve katılımı sağ-
larken, demokrasiye yönetim açısından 
işlev, sosyolojik olarak beşeri bir taban 
kazandırmıştır. Cumhuriyet, cumhurla 
geleceğe uzanacak, istiklal ve istikbal 
haklarımız hiçbir muhasım ve müte-
hakkim tertiple zedelenemeyecektir. Bu 
duygu ve düşüncelerle, aziz vatandaşları-
mızın, büyük milletimizin 29 Ekim Cum-
huriyet Bayramı'nı kutluyor, devletimizin 
banisi Gazi Mustafa Kemal Atatürk'e, Milli 
Mücadele kahramanlarına, muhterem 
şehitlerimize Cenabıallah'tan rahmetler 
niyaz ediyor, Cumhuriyet’in ilelebet var 
olacağını inanmışlıkla ve kararlılıkla 
beyan ediyorum" ifadelerini kullandı.

CUMHURiYET, KARDESLiĞiMiZiN 
SAHLANIS TiMSALiDiR 

MHP GENEL BAŞKANI BAHÇELI'DEN '29 EKIM CUMHURIYET BAYRAMI' MESAJI:

M
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Sanıklar 'olası kast'la 
YARGILANMALIDIR

Savcı Engin'i tehdit eden
sanıkların tahliyesine itiraz

Bolu Kartalkaya Kayak 
Merkezi'nde 78 kişinin 

hayatını kaybettiği, 137 kişinin 
yaralandığı Grand Kartal Otel 
yangınına ilişkin, 20'si tutuklu 
32 sanığın yargılandığı davanın 
3. duruşması, tarafların esasa 
ilişkin savunmalarıyla devam 
etti.  Kartalkaya'daki otel yangı-
nında yakınlarını kaybedenler, 
sanıkların "olası kast" suçundan 
yargılanmasını istiyor.  Olayda 
oğlu Mert Doğan ile gelini ve iki 
torununu kaybeden Uğurtan 
Doğan, intikam değil, adalet iste-

diklerini, daha önce "olası kast" 
ile iddianamesi hazırlanan otelin 
Yönetim Kurulu Başkan Vekili ve 
diğer iki üyesinin suçlamasının 
"bilinçli taksir"e çevrilmesinin 
kendilerini yaraladığını söyledi. 
Tüm sanıkların "olası kast"la 
yargılanıp karara varılmasını 
istediklerini belirten Doğan, "Bu 
bizim yüreğimize su serpecektir 
ve en önemlisi bir emsal karar 
olarak Türkiye'de sadece otelci-
likte değil, tüm sektörlerde bu tür 
sorumsuzluğa karşı büyük engel 
olacaktır" dedi. (AA)

'Yenidoğan çetesi' soruştur-
masını yürüten Cumhuriyet 

Savcısı Yavuz Engin'i tehdit eden 
Mustafa Kemal Zengin'in de 
aralarında bulunduğu 13 sanık, 13 
Ekim’de ilk kez hâkim karşısına 
çıktı. 21. Ağır Ceza Mahkemesin-
de görülen duruşmada sanıklar 
Gökhan Güler, Baki Çelik, Yavuz 
Çelik ve Muhammed Emin Orhan 
hakkında yurt dışına çıkış yasağı 
şeklinde adli kontrol tedbiri uygu-
lanarak tahliyesine karar verildi. 
Mahkeme, tutuklu sanık Aylin 
Arslantatar hakkında ise, yurt 

dışına çıkış yasağı ve ev hapsi 
şeklinde adli kontrol hükümleri-
nin uygulanmasına karar vererek 
tahliyesine hükmetti.

Tahliyelere Bakırköy Cum-
huriyet Başsavcılığınca itiraz 
edildi. İtiraz dilekçesinde, 
üzerlerine atılı suçlarda kuvvetli 
suç şüphesi bulunması, delil-
lerin tam olarak toplanmamış 
olması, bu aşamada adli kontrol 
hükümlerinin yetersiz kalacağı, 
kaçma şüphelerinin bulunduğu 
gerekçeleriyle sanıkların tutuk-
lanması talep edildi. (DHA)

Balıkesir Sındır-
gı merkezli 6,1 
büyüklüğünde 

deprem meyda-
na geldi Deprem, 
İstanbul ve çevre 

illerde de hisse-
dildi. Deprem ye-
rin 5,99 kilomet-

re derinliğinde 
gerçekleşti. Can 
kaybı yaşanma-

yan depremde, 
3 bina ve 1 

dükkân yıkıldı. 
Uzmanlar, yaşa-
nanları "deprem 
fırtınası" olarak 

değerlendirdi.

fet ve Acil Durum 
Yönetimi Başkanlığının 

(AFAD) internet sitesin-
den derlenen bilgilere 

göre, saat 22.48'de Balıkesir'in Sındırgı 
ilçesinde 6,1 büyüklüğünde deprem 
meydana geldi. Balıkesir'in yanı sıra 
İzmir, Bursa, İstanbul, Tekirdağ, Kocaeli 
ve Sakarya'da olmak üzere Marmara 
ile Ege bölgelerindeki birçok ilde de 
hissedilen depremin 5,99 kilometre 
derinlikte meydana geldiği belirlendi. 
Can kaybı yaşanmayan depremde, 3 
bina ve 1 dükkân yıkıldı. 

26 kişi taburcu edildi 
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğ-

lu, Balıkesir'in Sındırgı ilçesinde 6,1 
büyüklüğündeki deprem nedeniyle 
yaralanan 26 kişinin, hastanelerdeki 
tedavilerinin ardından taburcu edildi-
ğini bildirdi.

Bakan Memişoğlu, yaptığı açık-
lamada şunları kaydetti: Balıkesir'de 
meydana gelen ve çevre illerde de 
hissedilen depremde, atlama ve düşme 
gibi ikincil sebeplerden dolayı yara-
lanan 26 vatandaşımızın tamamının 
tedavileri hastanelerimizde yapılmış, 
tüm yaralılarımız taburcu edilmiştir. 
Vatandaşlarımıza bir kez daha geçmiş 

olsun dileklerimi iletiyorum. 
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 

Mahinur Özdemir Göktaş, önceki gün 
Balıkesir'in Sındırgı ilçesinde meydana 
gelen 6,1 büyüklüğündeki depremin 
ardından 252 vatandaşa psikososyal 
destek sağlandığını bildirerek, "52 
personelimiz ve 10 araçla sahada 
vatandaşlarımızın acil ihtiyaçlarını 
karşılamak için çalışmalarımızı sür-

dürüyoruz" ifadesini kullandı.  6,1 bü-
yüklüğündeki depremi değerlendiren 
uzmanlar, 10 Ağustos'taki sarsıntının 
ardından bölgedeki deprem aktivitesi-
nin devam ettiğini belirterek, bundan 
sonra da artçı depremlerin en az birkaç 
hafta süreceğini, sarsıntıların deprem 
fırtınası şeklinde devam edebileceğini 
bildirdi.  Uzmanlar hasarlı binalardan 
uzak durulmasını istedi. (AA)

BALIKESiR'DE BALIKESiR'DE 
DEPREM FIRTINASI

Depremin ardından 
bölgeye sevk edilen 
Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği 
İl Müdürlüğü 
ekipleri, hasar 
tespit çalışmalarını 
sürdürüyor.  
Ekipler, beton 
dayanıklılığının 
incelenmesi için 
çöken yapılardan 
karot örnekleri 
aldı. İnceleme 
ve belgeleme 
işlemlerinin 
tamamlanmasının 
ardından yıkılan 
binalarda 
enkaz kaldırma 
çalışmalarına 
kontrollü şekilde 
başlandı. 

A

Birinci deprem sonrasındaki hassasiyet can kaybını önledi
Balıkesir'in Sındırgı ilçesinde 10 Ağustos'ta meydana gelen 
6,1 büyüklüğündeki depremin ardından Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanlığınca Balıkesir ve çevre illerde 500 
personelden oluşan 250 hasar tespit ekibi sahada denetim 

yaptı.  Bakanlık tarafından yürütülen kapsamlı hasar tespit 
çalışmaları kapsamında daha önce boşaltılan 3 bina ve 1 iş yeri 
önceki gün saat 22.48'de meydana gelen 6,1 büyüklüğündeki 
depremde yıkılmasına rağmen can kaybı yaşanmadı.
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'MILLI BAYRAM' OLARAK 
KUTLANMAYA BAŞLANDI

'TÜRKIYE CUMHURIYETI
MUVAFFAK OLACAKTIR'

ürkiye Cumhuri-
yeti’nin Kurucusu 

Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün 19 Mayıs 

1919’da Samsun’a çıkmasıyla ya-
kılan bağımsızlık meşalesi, Türk 
milletinin verdiği büyük mücadele 
sayesinde bir daha hiç sönmedi. 

Mustafa Kemal Atatürk, Erzu-
rum Kongresi’nde Mazhar Müfit 
Bey’e, “Zaferden sonra hükümet 
şeklinin Cumhuriyet olacağını” 
söyledi. 23 Nisan 1920’de Türkiye 
Büyük Millet Meclisinin açılma-
sıyla Türk milletinin yaşamında 
yeni bir dönem başlamış oldu. 

Kurtuluş Savaşı’nın başarıy-
la sonuçlanmasının ardından, 
yeni Türk devletinin varlığı, 24 
Temmuz 1923’te imzalanan Lozan 
Antlaşması ile tescillenmiş oldu. 

İkinci dönem Türkiye Büyük 
Millet Meclisinin toplanmasından 
2 ay sonra 13 Ekim 1923’te Ankara, 
Türkiye’nin hükümet merkezi 
oldu. Artık mevcut rejimin isminin 
de bütün açıklığı ile konulması, 
yeni devletin başkanının seçilme-
si gerekiyordu. 

O güne kadar devlet başkanlığı 
görevi, Türkiye Büyük Millet Mec-
lisi Başkanı olarak Mustafa Kemal 
Paşa tarafından yürütüldü. Diğer 
taraftan bazı yabancı ülkeler de 
Lozan Antlaşması’nın onayı için 
Türkiye’deki yeni devlet rejiminin 
daha açık şekilde belirlenmesini 
istiyordu. 

27 Ekim 1923’te İcra Vekilleri 
Heyetinin istifası ve Meclisin 
güvenini kazanacak bir kabine 
listesinin oluşturulamaması da bu 
soruna acil bir çözüm gerektirdi. 

‘Yarın Cumhuriyet ilan edeceğiz’ 
Atatürk, 28 Ekim 1923 akşamı-

na kadar hükümetin kurulama-
ması üzerine Çankaya Köşkü’nde 
arkadaşları için Latife Hanım’a bir 
sofra hazırlattı.  

İsmet Paşa, Ali Fuat Paşa, Halit 
Paşa, Kemalettin Sami Bey’in 
de yer aldığı akşam yemeğinde 
yaşananları Atatürk, Nutuk’ta 
şöyle anlattı: Gece olmuştu... 

Çankaya’ya gitmek üzere Meclis 
binasından ayrılırken, kori-
dorlarda beni beklemekte olan 
Kemalettin Sami ve Halit Paşa’lara 
rastladım. Benimle konuşmak 
üzere geç vakte kadar orada 
beklediklerini anlayınca, akşam 
yemeğine gelmelerini, kendilerine 
bildirdim. İsmet Paşa ile Kazım 
Paşa’ya ve Fethi Bey’e de Çanka-
ya’ya benimle birlikte gelmelerini 
söyledim. Çankaya’ya gittiğim 
zaman, orada, beni görmek üzere 
gelmiş bulunan Rize Milletvekili 
Fuat, Afyonkarahisar Milletvekili 
Ruşen Eşref Bey’lerle karşılaştım. 

Onları da yemeğe alıkoydum. 
Yemek sırasında, ‘Yarın 

Cumhuriyet ilan edeceğiz’ dedim. 
Orada bulunan arkadaşlar, derhâl 
düşünceme katıldılar. Yemeği 
bıraktık. O dakikadan itibaren, 
nasıl hareket edileceği konusun-
da kısa bir program belirledim ve 
arkadaşları görevlendirdim. Be-
lirlediğim programın ve verdiğim 
talimatın uygulanışını görecek-
siniz. Mustafa Kemal Paşa o gece 
İsmet Paşa ile 1921 Anayasası’nın 
bazı maddelerini değiştiren kanun 
tasarısını hazırladı. 

“Türkiye devletinin hükümet 

şekli Cumhuriyettir” hükmü-
nün yer aldığı tasarı üzerinde 
TBMM’de yapılan konuşmalardan 
sonra saat 20.30’da oturuma katı-
lan 158 üyenin tamamının oyuyla 
Cumhuriyet’in ilanı kabul edildi. 
Cumhuriyet’in ilanı “Yaşasın 
Cumhuriyet” sesleri ve alkışlarla 
karşılandı. 

Böylece yeni devletin yönetim 
biçimi bütün açıklığı ile ismini 
almış oldu. Cumhuriyet’in ilanı 
ile “Egemenlik kayıtsız, şartsız 
milletindir” ilkesi de artık devlet 
yönetiminde en belirgin şekliyle 
yerini buldu. (AA)

CUMHURiYETiMiZ
EGEMENLiK KAYITSIZ, SARTSIZ MiLLETiNDiR

102 
YASINDA

T
Anadolu’nun işgalden 

kurtarılmasının ar-
dından Gazi Mustafa 

Kemal Atatürk’ün ön-
derliğinde, TBMM’nin 
29 Ekim 1923’te Cum-

huriyet’i ilan etmesiyle 
“Egemenlik kayıtsız, 

şartsız milletindir” 
sözü de devlet yöne-

timinde en belirgin 
şekliyle yerini aldı.

Türk halkı, 29 Ekim gecesi ve 30 Ekim 
günü Cumhuriyet’in ilanını kutladı. 

26 Ekim 1924’te yayımlanan kararname ile 
Cumhuriyet’in ilanının 101 pare top atışı ve 
düzenlenecek etkinliklerle kutlanmasına 
karar verildi. 

Karar doğrultusunda 29 Ekim 1924’teki 
etkinlikler, kutlamaların başlangıcı oldu. 

Hariciye Vekâleti, 2 Şubat 1925’te bir 

kanun teklifiyle 29 Ekim’in bayram olmasını 
önerdi. Teklif, Meclis Anayasa Komisyonu 
tarafından incelendi ve 18 Nisan’da karara 
bağlandı.  TBMM’de teklifin 19 Nisan’da 
kabul edilmesi ve yeni Türk devletinin 
Mustafa Kemal Atatürk önderliğinde yüzünü 
çağdaşlaşma ve demokrasiye çevirmesiyle 
29 Ekim, 1925 yılından bu yana “milli 
bayram” olarak kutlanmaya başlandı.

Ardından cumhurbaşkanlığı seçimine 
geçildi. Yapılan gizli oylamada 158 

milletvekilinin tamamının oyunu alan Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk, TBMM tarafından 
yeni Türk devletinin ilk cumhurbaşkanı se-
çildi. Bunun üzerine kürsüye gelen Atatürk, 
yaptığı konuşmasını, “Türkiye Cumhuriyeti 
mesut, muvaffak ve muzaffer olacaktır” 
sözü ile bitirdi.  Böylece devletin adı ve 
rejimiyle ilgili tartışmalara son verildi ve 

devlet başkanlığı konusu çözüme kavuştu. 
Hükümetin kurulma şekli yeniden düzen-
lendi. Buna göre, cumhurbaşkanı başbakanı 
atayacak, başbakan da bakanlarını seçip 
cumhurbaşkanının onayına sunacaktı. Bu 
uygulamayla, Meclis Hükümeti Sistemi 
yerine parlamenter rejime geçilmiş oldu. 

İlk hükümeti kurmakla İsmet İnönü 
görevlendirilirken, Fethi Okyar da TBMM 
Başkanlığına seçildi.
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Türk Eğitim-Sen’in öncülüğünde Irak’ın Kerkük şehrinde Türkmen gençlerin ve Türkme-
neli’ndeki Türkologların sertifika töreni yapıldı. Türk Eğitim-Sen Genel Başkanı Talip Gey-
lan, “Türkmeneli Türktür; Kerkük Türk’ün öz yurdudur. 21. yüzyıl Türk asrı olacak”  dedi. 

Eğitim tekno-
lojileri ve dijital 

dönüşüm konuları, 
İstanbul’da düzen-
lenecek ‘Eğitimde 
Yapay Zekâ Zirvesi’n-
de ele alınacak. Yıldız 
Teknik Üniversitesi 
(YTÜ), YTÜ Yıldız 
Teknopark ve Fedu.ai 
by MentalUP iş birli-
ğiyle düzenlenen zirve, 
uluslararası katılımcıların yanı sıra 
akademisyenleri, eğitim yönetici-
lerini ve teknoloji geliştiricilerini bir 
araya getirecek. 

YTÜ Davutpaşa Kampüsü’ndeki 
Tarihi Hamam Binası’nda 1 Ka-
sım’da düzenlenecek olan etkin-

likte, yapay zekânın 
eğitim süreçlerine 
etkisi, öğrenme 
modellerine katkısı 
ve yeni uygulama 
alanları tartışılacak. 
Programda, Türki-
ye’nin önde gelen 
eğitim kurumlarında 
görevli akademik 
koordinatörler, okul 
yöneticileri, eği-

tim sektörü temsilcileri ve eğitim 
teknolojileri geliştiricileri yer alacak. 
Zirvenin en dikkat çekici oturum-
larından biri ise Angry Birds’ün eski 
CMO’su ve melek yatırımcı Peter 
Vesterbacka’nın gerçekleştireceği 
keynote konuşması olacak. (DHA)

Gümüşhane’nin Torul ilçesin-
de yaşayan Hatun Altıntaş, 

yalnız yaşaması nedeniyle gün-
lük hayatta yaşadığı zorlukları 
okuryazar olarak geride bıraktı.

Çeşitli nedenlerle okula gide-
meyen 1 çocuk annesi Altıntaş, 
eşinin 4 yıl önce vefat etmesi, oğ-
lunun da İstanbul’a taşınmasıyla 
yalnız yaşamaya başladı.

Okuma yazma bilmediği için 
günlük hayatında zorlanan Altın-
taş, İlçe Halk Eğitim Merkezi’nde 
düzenlenen “Yoğunlaştırılmış 
temel düzeyde okuma-yazma 
kursu”na katıldı.

Kursu başarıyla tamamla-
yan, yakınları ve çevresinin de 
desteğini alan Altıntaş’ın şimdiki 
hedefi ise ortaokul ve lise eğiti-
mini bitirebilmek. 

Altıntaş, “Yedi kardeşiz ve 
üçüncü çocuğum. Diğer kardeş-
lerim okudu. Ağabeyim öğret-
men, kız kardeşlerimin kimisi 
hemşire, kimisi sağlıkçı, yani 
hepsi memur oldu. Yedi kardeşin 
içinde bir tek ben okuyamadım. 
Neden okuyamadığımı da bilmi-
yorum. Ben mi istemedim, şartlar 
mı elvermedi, gerçekten bilmiyo-
rum” diye konuştu. (AA)

'EĞITIMDE YAPAY ZEKÂ 
ZIRVESI' 1 KASIM'DA

OKUMA YAZMA HAYALINI 
70 YAŞINDA GERÇEKLEŞTIRDI

ürk Eğitim-Sen 
ve Uluslararası 

Avrasya Eğitim 
Sendikaları Birliği 

öncülüğünde yürütülen Irak 
Türkmen bölgesindeki Tür-
kologlar için ‘Türkçe Öğretimi 
Programı (Eğiticilerin Eğitimi)’ 
ile ‘Irak’taki Türkmen Gençlerin 
Geleceğe Hazırlanması: Türkçe 
Öğretim Projesi’ni başarıyla 
tamamlayan Türkmen öğren-
ciler ve Türkologlara yönelik 
sertifika töreni Irak’ın Kerkük 
şehrinde gerçekleştirildi.  

Türkmeneli Türktür
Törende bir konuşma yapan 

Türk Eğitim-Sen Genel Başkanı 
Talip Geylan; Kerkük’ün, Türk 
milletinin gönlünde herhangi bir 
şehir değil, bir emanet, bir millet 
vicdanı ve tarihi sorumluluk 
alanı olduğunu söyledi. Geylan, 
“Kerkük; bizim için, Türk dünya-
sının kadim hafızası, Türklüğün 
güneydeki sarsılmaz kalesidir. 
Bizler Anadolu’da yaşayan 
Türkler olarak, hiçbir zaman 

Türkmeneli’ni kendimizden 
ayrı görmedik, görmüyoruz ve 
görmeyeceğiz. Aynı kandanız, 
aynı candanız, aynı soydanız. 
Türkmeneli Türktür; Kerkük 
Türk’ün öz yurdudur” dedi. 

Kerkük, Musul, Erbil ve 

Telafer hattının, yüzyıllardır 
Türk kültürünün, Türk dilinin, 
inancının ve medeniyetinin 
izlerini taşıdığını; bu toprakların 
Türkiye’nin tarihî derinliğiyle 
bütünleştiğini bildiren Geylan, 
şunları söyledi: Irak Türklüğü, 

Türkiye’nin güney sınırlarında 
bir güvenlik ve istikrar hattı 
olduğu kadar, Türk dünyası-
nın gönül coğrafyasındaki en 
önemli kültürel köprülerinden 
biridir. Türkmeneli’nde yaşayan 
soydaşlarımız, Türk kimliğini 
koruma mücadelesiyle, Türk 
dünyasının direncini ve inanç 
gücünü temsil etmektedir. 
İşte bu bağlamda, MHP Genel 
Başkanı Dr. Devlet Bahçeli’nin 
‘Türkmeneli Türk’ün öz yurdu-
dur’ vizyonu, yalnızca bir siyasal 
duruş değil, Türk milletinin 
tarihine, kardeşliğine ve sınır 
ötesi sorumluluğuna dair bir 
milli manifestodur. Bu vizyon, 
Türkiye’nin Irak Türklüğüne 
sahip çıkışının ideolojik değil, 
tarihî, insani ve kültürel bir 
görev olduğunu ortaya koy-
maktadır. Irak Türklüğünün 
korunması ve güçlendirilmesi, 
Türkiye’nin hem millî bekasının 
hem de Türk dünyasının birlik 
idealinin teminatıdır. Yürekten 
inanıyoruz ki, 21. yüzyıl Türk 
asrı olacaktır.

T

Kutlu Olsun

29 EKİM
 CUMHURİYET 

BAYRAMI

Erdoğan BIYIK
Düzce Ticaret ve Sanayi Odası 

Yönetim Kurulu Başkanı

Kerkük’te, Türkmen gençlerin ve Türkmeneli’ndeki 
Türkologların sertifika töreni yapıldı. Türk Eğitim-Sen Genel 

Başkan Talip Geylan, Irak Türkmen Cephesi Başkanı Mehmet Seman 
Ağaoğlu ile yönetim kurulu üyelerini ziyaret etti.

21. YUZYIL
TURK ASRI OLACAK



Sungurlu Belediyesi, sahip olduğu 
güçlü üretim tesisleriyle İlçenin 
kalkınmasına ve altyapı yatırım-
larına öncülük etmeye devam edi-
yor. Belediye bünyesinde faaliyet 
gösteren 160 ton/saat kapasiteli 
Asfalt Plenti, 200 m³/saat kapa-
siteli iki Hazır Beton Santrali ve 
1.250 m²/gün üretim kapasitesine 
sahip Kilit Parke Tesisi, Sungurlu 
genelinde sürdürülen yol, kaldırım 
ve çevre düzenleme çalışmalarına 
kesintisiz destek sağlıyor. Hafta-
nın yedi günü, günün 24 saati üre-
time devam eden tesisler; ilçenin 
altyapı ihtiyaçlarını karşılarken, 
belediyenin kendi imkânlarıyla 
önemli ölçüde maliyet tasarrufu 

elde etmesini de sağlıyor. Sungur-
lu Belediye Başkanı Muhsin Dere, 
belediyenin üretim kapasitesine 
ilişkin yaptığı açıklamada, şunları 
söyledi:

“Kendi tesislerimizde ürete-
rek hem maliyetleri düşürüyor 
hem de ilçemizin her köşesine 
hizmeti daha hızlı ulaştırıyoruz. 
Sungurlu’muzun geleceğini hep 
birlikte inşa ediyoruz.” Başkan 
Dere, Sungurlu’yu daha modern, 
yaşanabilir ve güçlü bir şehir 
hâline getirmek için çalışmaların 
kararlılıkla sürdüğünü belirterek, 
üretken belediyecilik anlayışıyla 
hizmet etmeye devam edecekle-
rini ifade etti.

Sungurlu Belediyesi, 
kendi üretim tesisle-
ri ve altyapı yatırım-

larıyla ilçeyi modern 
ve yaşanabilir bir 

şehir hâline getiriyor. 
Asfalt plenti, hazır 

beton santralleri, ki-
lit parke tesisi, Halk 
Ekmek Fabrikası, su 

depoları ve sosyal 
projelerle kalkınma-

yı sürdürüyor.

Sungurlu Belediyesi tarafın-
dan ilçeye kazandırılan Asfalt 
Plenti Tesisi düzenlenen törenle 
hizmete açıldı. Ankara-Sam-
sun Karayolu 5. Kilometrede 
kurulan Asfalt Plenti Tesisinin 
açılış töreni gerçekleştirildi. 
Düzenlenen törene Milliyetçi 
Hareket Partisi Genel Sekreter 
Yardımcısı Vahit Kayrıcı, MHP 
İzmir İl Başkanı Veysel Şahin, 
Çorum İlçelerinin Belediye 
Başkanları ve çok sayıda partili 
ile vatandaş katıldı.

Törende konuşan Sungurlu 
Belediye Başkanı Muhsin Dere, 
yaklaşık 50 milyon TL açılışı 
gerçekleştirilen son sistem 
Asfalt Plenti Tesisine kaynak 
harcandığını dile getirdi.  Gün-
lük 1500 ton üretim kapasite-
sine sahip olan tesiste üretilen 
sıcak asfalt ile öncelikle yapımı 
devam eden 212 kilometre-
lik içme suyu şebeke hattı 
yenileme çalışmaları nedeniyle 
bozulan yollar sıfır asfalta 
kavuşturulacak.AS
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‘MARKA KENT  ‘MARKA KENT  

BBİİRLRLİİKTE KTE İİNŞA EDNŞA EDİİYORUZ’YORUZ’
Sungurlu’yuSungurlu’yu

Sungurlu Belediyesi tarafından İlçeye ka-
zandırılacak olan Halk Ekmek Fabrikasının 
temeli atıldı. Sungurlu’da Bölge Trafik ar-
kasında inşaatına başlanılan Halk Ekmek 
Fabrikası’nın temeli düzenlenen törenle 
atıldı. Temel atma törende konuşan Sun-
gurlu Belediye Başkanı Muhsin Dere, 
günlük 30 bin ekmek üretilecek 1.260 

metrekare kapalı, 3 dönüm açık alanı 
olan Halk Ekmek Fabrikası’nda modern el 
değmeden üretim yapılacağını açıkladı.  
Sungurlu’da ilk defa çölyak hastaları için 
glutensiz ekmek üretilecek. Dere, temeli 
atılan Halk Ekmek Fabrikası’nın 3-4 aylık 
bir zaman zarfında yeni yılda açılışının 
yapılacağını söyledi.

Dere, ilçenin içme suyu altyapısını 
güçlendirmek için 212 kilometrelik 
isale hattının 122 kilometresinin yılba-
şına kadar yenileneceğini açıkladı. Şu 
ana kadar 10 bin abone bağlantısının 
tamamlandığını belirten Dere, hızlı tren 

çalışmaları nedeniyle patlak riski bulu-
nan ana isale hattının 10 kilometrelik 
kısmının TCDD ve yüklenici firma ile 
müşterek çalışmayla 30 milyon TL’yi 
aşan maliyetle yenileme çalışmalarının 
başladığını vurguladı.

 “Yaklaşık 1.200 metrekarelik bir 
alanı kapsayan ve 5.000 metreküp su 
rezervine sahip yeni tesisimizin ya-
pımı hızla devam ediyor. Bu projeler 
için yaklaşık 250 milyon TL kaynak 

ayırdık. 5.000 + 5.000 metreküplük 
iki deponun yenilenmesini bu yıl 
içerisinde tamamlamış olacağız. 
Ayrıca asbestli borulardan tamamen 
kurtuluyoruz.”

Seçim sonrası 62 bin metrekare 
sıcak asfalt döküldüğünü aktaran 
Dere, yıl sonuna kadar 150 bin 
metrekarelik çalışmayı tamamlaya-
caklarını bildirdi. Cevheri ve Örnek 
Evler mahallelerinde sathi kaplama 
asfalt uygulamaları tamamlandı, 

toplamda 260 bin metrekare yol 
sathi kaplama ile buluşturuldu. Yıl 
sonuna kadar 100 bin metrekare 
parke taşı ve 50 bin bordürün kul-
lanılacağını ifade eden Dere, İlçenin 
bazı bölgelerinde ilk defa sıcak 
asfalt serimi yapıldığını belirtti.

Sungurlu ilçesi, 14 yıl aradan 
sonra yeniden Ata sporu yağlı 
güreşe ev sahipliği yaptı. 28 Eylül 
2025 Pazar günü gerçekleşti-
rilen organizasyon, büyük bir 
coşku ve mükemmel bir atmosfer 
eşliğinde tamamlandı. Sungurlu 
Belediyesi tarafından, Beledi-
ye Başkanı Muhsin Dere’nin 
himayelerinde düzenlenen 
güreşler, güreş severlerden yoğun 
ilgi gördü. Türkiye’nin dört bir 
yanından gelen 500 pehlivan, er 
meydanında kıyasıya mücadele 
etti. Aralarında 32 başpehlivanın 

da yer aldığı turnuvanın finalinde, 
Mustafa Taş ile İsmail Koç karşı 
karşıya geldi. Nefes kesen final 
güreşinin galibi Mustafa Taş oldu 
ve Sungurlu güreşlerinin 2025 
yılı Başpehlivanı unvanını ka-
zandı. Organizasyonun ardından 
konuşan güreş severler, uzun 
yıllar sonra ilçeye yeniden böyle 
büyük bir etkinliğin gelmesinden 
duydukları memnuniyeti dile 
getirirken, başarılı organizasyon 
için Sungurlu Belediyesi’ne ve 
Belediye Başkanı Muhsin Dere’ye 
teşekkür etti.

HALK EKMEK FABRİKASI’NIN TEMELİ ATILDI

4. ETAP TOKİ 
ARACILIĞIYLA 

YENİ KONUTLAR 
YAPILIYOR

GELENEKSEL  
ÇOCUK OYUN 
ALANLARI

DERE ISLAHI İLE YENİ SOSYAL YAŞAM 
ALANLARI OLUŞTURULACAK

14 YIL ARADAN SONRA 14. SÜ DÜZENLENEN  
YAĞLI GÜREŞLERE İLGİ BÜYÜK OLDU

SUNGURLU’NUN ALTYAPISI YENİLENİYOR

İLÇEYE 5000 + 5000 METREKÜPLÜK 
YENİ SU DEPOLARI YAPILIYOR

62 BİN METRE KARE 62 BİN METRE KARE 
ASFALT YAPILDI ASFALT YAPILDI 

Sungurlu Belediyesi, 203 üniversite öğren-
cisine 10 ay boyunca aylık 3 bin TL eğitim 
desteği sağlayacak. Toplamda 6 milyon 
90 bin TL tutarındaki destek, “Hilal Kart 
Eğitim Yardımı” programı kapsamında öğ-
rencilere ulaştırılacak. Sungurlu Belediye 
Başkanı Muhsin Dere, konuyla ilgili yaptığı 
açıklamada şu ifadeleri kullandı: “Hilal 
Kart Eğitim Yardımı başvuru sonuçlarımız 
açıklandı. Bir seçim vaadinden ziyade 
sorumluluk olarak gördüğümüz bu projeye 
geçen yıl 100 öğrencimize destek olarak 
başlamıştık. Bu yıl başvuru sayımız iki 
katından fazla arttı ve 203 öğrencimizin 
başvurusu olumlu sonuçlandı. 10 ay 
boyunca KYK’nın belirlediği tutarla eş 
değer şekilde, ailesi Sungurlu’da ikamet 
eden ve şehir dışında eğitim gören kar-
deşlerimize toplamda 6 milyon 90 bin TL 
tutarında eğitim yardımı yapacağız. Sosyal 
belediyecilik anlayışıyla, geleceğimizin 
teminatı gençlerimiz için bu anlamlı projeyi 
gerçekleştirmeyi bizlere nasip eden Allah’a 
şükürler olsun” ifadelerinde bulundu.

HİLAL KART EĞİTİM  
YARDIMINDAN 203 ÖĞRENCİ  
FAYDALANACAK

Başkan Dere ayrıca, Diği Göleti çev-
resinde süren çalışmaları da yerinde 
incelediklerini belirterek, göletin 
tamamlanmasının ardından Dünya 
Bankası desteğiyle hayata geçirilecek 
dere ıslahı projesi kapsamında böl-
gede rekreasyon alanları ve yürüyüş 

yolları oluşturacaklarını söyledi. 
“Budaközü’nden Diği Göletine kadar 
uzanan hatta güzel bir yaşam alanı 
oluşturacağız” diyen Başkan Dere, 
Sungurlu’nun modern bir altyapıya ve 
sosyal yaşam alanlarına kavuşacağını 
sözlerine ekledi.

DÜKKÂNLAR YIL 
SONUNDA TAMAMLANACAK

SAVUNMA SANAYİ 
TEMALI KAVŞAKLAR

KLİMALI AKILLI DURAKLAR 
İLÇEYE RENK KATTI

Yukarı Sanayi Sitesi’nde yapımı süren 

28 dükkânın yıl sonunda tamamlanarak 

esnaflarımıza teslimi gerçekleştirilecek.

Sungurlu Belediyesi İlçe merkezi başta olmak 

üzere Ankara-Samsun karayolunun Şehir 

geçişinde bulunan kavşakları  “savunma 

sanayi” temalı görseller ve objelerle süslüyor.

İlçenin belirli noktalarına klimalı otobüs durakları 

yerleştirerek vatandaşlarımızın yazın serinleyecekleri, 

kışın üşümeyecekleri kent estetiğine uygun akıllı 

duraklarımızı hizmete sunduk.

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı ile TOKİ 
Başkanlığı tarafından yürütülen 
sosyal konut hamlesi kapsamın-
da Çorum genelinde 2.700 ko-
nut yapılacağını belirten Başkan 
Dere, bu kapsamda Sungurlu’ya 
düşen 300 konutun sevinçle 
karşılandığını dile getirdi.

Başkan Dere, yayımladığı 
teşekkür mesajında: “Başta 
Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan, Genel 
Başkanımız Sayın Dr. Devlet 
Bahçeli, bakanlarımız, millet-
vekillerimiz ve TOKİ Başkanı-
mız olmak üzere emeği geçen 
herkese ilçem adına şükranla-
rımı sunuyorum” dedi.

Sungurlu’nun geleceği için 
bu tür yatırımların büyük önem 
taşıdığını vurgulayan Başkan 
Dere, ilçenin hızla bir “savunma 
sanayi ve ihracat merkezi” olma 
yolunda ilerlediğinin altını çizdi. 
Bu hızlı gelişme ışığında, mev-
cut 300 konutun dahi yetersiz 
kalacağını belirterek, bu sosyal 
konut projelerinin devamının 
planlanması gerektiğini belirtti.

Çocuklar için hem eğlenceli hem de 
kültürel bir buluşma noktası olan 
Geleneksel Çocuk Oyunları Parkını 
oluşturduk. Unutulmaya yüz tutmuş 
geleneksel sokak oyunlarını yaşatmayı 
amaçlayan bu özel park, çocuklarımıza 
hem geçmişi tanıtıyor hem de sağlıklı 
bir oyun ortamı sunuyor. Çocuklar 
oynasın, gelenekler yaşasın!

29 EKİM 2025  
ÇARŞAMBA
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Cumhuriyet, Türk milletinin
küllerinden yeniden doğuşu

29 Ekim Cumhuriyet Bayramı do-
layısıyla bir mesaj yayımlayan MHP 
Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt 

Karakaya, "Cumhuriyet, Türk 
milletinin küllerinden yeniden 

doğuşudur. 29 Ekim 1923; 
Türk’ün istiklalini yalnızca 
kazanmadığı, onu sonsuza 
kadar koruyacağına dair 
ettiği yeminin adıdır" ifade-
lerini kullandı. 

Karakaya, şu açıklamayı 
yaptı: "Cumhuriyet, sadece 
bir yönetim şekli değildir; 
Türk milletinin istikla-
lini ve istikbalini kendi 
iradesiyle tayin edişinin 
ifadesidir. 

Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün önderliğinde 
verilen Milli Mücadele, 
esareti reddeden, bağım-

sızlık için her şeyini ortaya koyan 
bir milletin ayağa kalkışıdır. 29 
Ekim, Türk milletinin ‘Ben varım ve 
sonsuza dek var olacağım’ dediği 
gündür. Her karış toprağında şehit 
kanı, her nefeste hürriyet kokusu 
vardır. Bu millet, geçmişte olduğu 
gibi bugün de aynı inançla, aynı 
kararlılıkla cumhuriyetine sahip 
çıkmaktadır."

Ne mutlu Türk’üm diyene 
Cumhur İttifakı’nın Türkiye’yi 

terörsüz, güvenli ve güçlü bir ge-
leceğe taşımada tarihi bir misyon 
üstlendiğini belirten Karakaya, 
şöyle devam etti: "Genel Başkanımız 
Sayın Devlet Bahçeli’nin liderliğinde 
MHP, Cumhur İttifakı’nın milli ve 
ahlaki duruşuna gönülden bağlı-
dır. Cumhur İttifakı, Cumhuriyet'in 
özünde var olan milli birlik, kardeş-

lik ve dirayet anlayışının bugünkü 
yansımasıdır. Bu kararlı birliktelik, 
terörsüz, huzurlu ve tam bağımsız 
bir Türkiye idealinin teminatıdır. 
Bizler, Cumhuriyet'in ikinci yüzyılı-
na emin adımlarla yürürken, bu aziz 
vatanı her türlü tehditten koruyacak 
kudret ve iradeye sahibiz.

Cumhuriyet maziden atiye 
uzanan bir emanet. Bu emanet, 
şehitlerimizin kanıyla, milletimi-
zin duasıyla, lidere olan sadakatle 
yoğrulmuştur. Bizlere düşen, bu 
emaneti korumak, yaşatmak ve 
güçlendirmektir. 

Cumhuriyet, Türk milletinin şeref 
nişanesi, gururudur, alın teridir. Bu 
milletin kalbinde yaşayan Cumhuri-
yet meşalesi hiç sönmeyecek, nesil-
den nesile aynı imanla taşınacaktır. 
Yaşasın Cumhuriyet, var olsun Türk 
milleti!. Ne mutlu Türk’üm diyene!" 

MHP Genel 
Başkan Yardımcısı 
Mevlüt Karakaya, 
Cumhuriyet’in, 
Türk milletinin 
iradesinin, 
hürriyet aşkının ve 
yeniden dirilişinin 
sembolü olduğunu 
söyledi. Karakaya, 
"Cumhuriyet, 
Türk milletinin 
küllerinden  
yeniden  
doğuşudur" dedi.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Bolu İl 
Teşkilatı, ilçe ve belde teşkilatları ile birlikte, 
‘Hayırlı Günler Komşum-Derdin Derdimizdir’ 
sohbet toplantıları programı kapsamında 
ziyaretlerine başladı. MHP Bolu teşkilatları, 
8 ilçe ve 3 beldede eş zamanlı esnaf ve va-
tandaş ziyaretleri gerçekleştiriyor; talepler 
yerinde dinleniyor. İl Başkanı Ayhan Çelikkol 

öncülüğünde gerçekleştirilen ziyaretlerde 
vatandaşlarla bir araya gelen parti mensup-
ları, Türkiye’nin birliği ve kardeşliği adına 
yürütülen çalışmaları anlattı. MHP teşkilatı-
nın Bolu genelinde yürüttüğü bu ziyaretlerin, 
vatandaşların taleplerini yerinde dinleme ve 
milli birlik vurgusunu güçlendirme amacı 
taşıdığı belirtildi.

MHP Malatya teşkilatı, Türkiye 
genelinde yürütülen ‘Hayırlı Gün-
ler Komşum’ ziyaretleri kapsa-
mında Akçadağ, Kuluncak ve Do-
ğanyol ilçelerinde vatandaşlarla 
bir araya geldi. Programlara MHP 
Malatya Milletvekili Mehmet Fen-

doğlu, İl Başkanı Gökhan Gök, 
Ülkü Ocakları Başkanı Turgay 
Şengönül, Kamu-Sen Malatya İl 
Temsilcisi Fevzi Şahin ve partinin 
il ve ilçe yöneticileri katıldı. 
MHP Malatya Milletvekili 
Mehmet Fendoğlu, Akçadağ’ın 

Kayadibi Mahallesi’nde gerçek-
leştirilen ziyarette yaptığı ko-
nuşmada, "Derdiniz derdimizdir. 
Bizler hemşehrilerimizin derdinin 
çözümüne vesile olmaya talibiz. 
Millet ve memleket sevdasında 
dualara talibiz" dedi.  

MHP Kırıkkale Milletvekili Halil Öztürk, 
Cumhuriyet’in, Türk milletinin yeniden do-
ğuş belgesi açıkladı. 29 Ekim Cumhuriyet 
Bayramı nedeniyle bir mesaj yayımlayan 
Öztürk, şunları söyledi: "102 yıl önce Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk ve silah arkadaşla-
rının önderliğinde yazılan bu destan, Türk 
milletinin yeniden dirilişinin, yeniden do-
ğuşunun hikâyesidir. Millî Mücadele kah-
ramanlarımızın cesareti ve iman gücüyle 
atılan temeller, Cumhuriyet’in faziletine 
ve milletimizin kudretine dayanmıştır. Do-
layısıyla Cumhuriyet, Türk milletinin ‘ben 
varım ve ilelebet var olacağım’ iradesinin 
somut tezahürüdür. Cumhuriyet; tutsaklığı 
reddedenlerin, zulme başkaldıranların, 
imkânsızlıklara rağmen ayağa kalkanların 
zaferidir. Cumhuriyet, Türk milletinin var 
oluşunun teminatıdır, istiklalin adıdır."

MHP Niğde İl Başkanlığı, Lider Devlet 
Bahçeli’nin talimatları doğrultusunda 
düzenlenen ‘Hayırlı Günler Komşum’ ziya-
retleri ve ‘Derdin Derdimizdir’ sohbetlerini 
başlattı. İl Başkanı Aytekin Tükenmez, 
5 ilçede vatandaşlarla eş zamanlı bir 
araya geldiklerini belirterek, "Milletimizin 
derdini dinlemek, sevincine ortak olmak 
ve gönül bağlarımızı pekiştirmek amacıyla 
çıktığımız bu yolda bizlerden desteğini 
esirgemeyen tüm hemşerilerimize teşek-
kür ediyorum. Milliyetçi Hareket Partisi 
olarak, ‘Terörsüz Türkiye-Asırlık Birlik, 
Sonsuz Kardeşlik’ ülküsüyle, birlik içinde 
güçlü ve huzurlu bir Türkiye için azimle 
çalışmaya devam edeceğiz" dedi.

İSTİKLALİN ADI
CUMHURİYET

MHP NİĞDE  MHP NİĞDE  
ZİYARETLERE ZİYARETLERE 
BAŞLADIBAŞLADI

MHP BOLU TEŞKILATLARI
VATANDAŞLA BIR ARADA

MHP MALATYA  EV EV DOLAŞIYOR



Adana’da terör örgütü DEAŞ’a yönelik 
operasyonda 6 şüpheli gözaltına 
alındı. İl Emniyet Müdürlüğü Terörle 
Mücadele (TEM) Şubesi ekipleri, 
terör örgütü DEAŞ’ın faaliyetlerinin 
önlenmesine yönelik çalışma yürüttü. 
Örgüte eleman kazandırma faaliyet-
lerinde bulundukları iddia edilen 6 

zanlının adresini tespit eden ekipler, 
eş zamanlı operasyon düzenledi. 
Operasyonda, şüpheliler E.K. (19), 
A.K. (19), M.S.A. (22), M.K. (25), Z.C. 
(31) ve Y.K. (33) gözaltına alındı. Ad-
reslerde yapılan aramalarda ruhsatsız 
tabanca, çok sayıda mermi ve yasaklı 
örgütsel kitap ele geçirildi.

DEAŞ OPERASYONUNDA 6 ZANLI YAKALANDI

Editör: İZZET AKYOL  Tasarım: BURCU ÖZKAYA
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CUMHUR İ Y E T
BAYRAM IM I Z

Kutlu OlsunKutlu Olsun

ekim

Atatürk'ün izinde,
Cumhuriyet için Koşuyoruz!

SARIÇAM BELEDİYESİ BAŞKANLIK KUPASI SARIÇAM BELEDİYESİ BAŞKANLIK KUPASI 

Başlama Saati: 9:00 

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
ve Kaçakçılık Suçlarıyla Mücade-
le Şube Müdürlüğü ekiplerince, 
FETÖ/PDY’ye yönelik yürütülen 
soruşturmalar kapsamında 
haklarında örgüt üyesi olduk-
ları yönünde itirafçı beyanları, 
“Garson” mahlaslı gizli tanıktan 
elde edilen SD karttaki veri kay-
dı, Bank Asya’da hesabı olan ve 
hesaplarında artış bulunan, ör-
gütün gizli haberleşme yöntemi 
olarak ardışık aranma tespitleri 
olan 22 zanlı belirlendi. Soruştur-
ma kapsamında verilen gözaltı 
kararının ardından şüphelilerin 
yakalanması için İstanbul mer-
kezli Ankara, Elazığ, Gaziantep, 
Giresun, Kahramanmaraş, Koca-
eli, Manisa, Mersin, Tekirdağ ve 
Trabzon’da eş zamanlı operas-
yon düzenlendi. Operasyonda, 22 
şüpheli gözaltına alındı.

İSTANBUL MERKEZLI OPERASYONLAR
FETÖ/PDY operasyonunda  
22 ZANLI YAKALANDI

YASA DIŞI BAHIS OYNATAN  
22 ŞÜPHELI TUTUKLANDI

İstanbul 
merkezli 11 

ilde, Fetullahçı 
Terör Örgütü/
Paralel Devlet 

Yapılanması’na 
(FETÖ/PDY) 

yönelik 
yürütülen 

soruşturma 
kapsamında 

22 şüpheli 
gözaltına 

alındı.

İstanbul merkezli 4 ilde MLKP si-
lahlı terör örgütünün faaliyetlerinin 
deşifre edilmesine yönelik operas-
yonda, 21 şüpheli gözaltına alındı. 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığın-
ca, terör örgütü MLKP’nin faaliyet-
lerinin deşifre edilmesine yönelik 
çalışmalarda, etkin pişmanlık 
hükümleri kapsamında ifadelerde 
isimleri geçen 33 şüpheli tespit 
edildi. Şüphelilerden 7’sinin yurt 
dışında, 2’sinin cezaevinde olduğu 

belirlenirken 24 şüpheli hakkında 
gözaltı kararı verildi. İstanbul’da be-
lirlenen 22 adresin yanı sıra Antalya, 
İzmir ve Sivas’ta düzenlenen eş 
zamanlı operasyonlarda, 21 şüpheli 
yakalandı. Adreslerde yapılan ara-
malarda, silah, pompalı tüfek, şarjör, 
fişek, mermi ile uyuşturucu madde 
ve çok sayıda dijital materyal ele 
geçirildi. Firar durumda bulunan 3 
şüphelinin ise yakalama çalışmaları 
devam ediyor.

İstanbul merkezli 4 ilde düzen-
lenen operasyonda, kendilerini 
“Yolyemezler Çetesi” olarak 
tanıtarak yasa dışı bahis faali-
yeti yürüttükleri gerekçesiyle 
gözaltına alınan 42 şüpheliden 
22’si tutuklandı. Bakırköy 
Cumhuriyet Başsavcılığı 
Örgütlü Suçlar Soruşturma 

Bürosunca yürütülen soruş-
turma kapsamında, kendileri-
ni “Yolyemezler Çetesi” olarak 
tanıtan bazı kişilerin yasa dışı 
bahis faaliyeti yürüttükleri, 
buradan elde edilen paraları 
üçüncü kişiler adına açılan 
banka hesapları üzerinden 
akladıkları ve haksız kazanç 
sağladıkları yönündeki tespit 
üzerine yapılan operasyonda 
gözaltına alınan 42 şüphelinin, 
emniyetteki işlemleri tamam-
landı. Şüpheliler, sağlık kont-
rolünün ardından Bakırköy 
Adliyesi’ne getirildi. Savcılıkça 
ifadesi alınan şüpheliler, sulh 
ceza hâkimliğine sevk edildi. 
Sulh ceza hâkimliği, 42 şüphe-
liden 22’sinin tutuklanmasına, 
biri suça sürüklenen çocuk 
olmak üzere 20 şüpheli hak-
kında ise adli kontrol tedbiri 
uygulanmasına hükmetti.

TERÖR ÖRGÜTÜ  
MLKP OPERASYONU
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Bayburt'taki 
müze 50 bin 
ziyaretçiyi 

ağırladı

37 düzensiz 
göçmen 

yakalandı 

Tarihi şan ve şerefle dolu Türk
Milleti’nin son kalesi son sığınağı aziz

Türkiye Cumhuriyetimizin
102. Yılı kutlu olsun.

CUMHURİYET BAYRAMI
EKİM29

Kutlu Olsun!

T.C. DÜZCE 1. ASLİYE CEZA MAHKEMESİNDEN/
BAŞKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2322368

DOSYA NO : 2019/486 Esas
KARAR NO : 2025/122 Karar
5607 Sayılı Yasanın 3/18.Maddesine Muhalefet suçundan Mahkememizin 2019/486 
Esas ve2025/122 karar 04/02/2025 tarihli ilamı ile 3/18 maddesi gereğince 4 
Yıl 15 Ay Hapis ve 45000 Tl Adli Para cezası ile cezalandırılan Sefer ve Gazal 
oğlu, 07/04/1988 doğumlu REMZİ KANAT tüm aramalara rağmen bulunamamış, 
yakalama emri tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin RESMİ 
GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup İLAN OLUNUR. 27.10.2025

T.C. İSTANBUL 38. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2322351

ESAS NO : 2023/246 Esas
DAVALI : YAŞAR NESRİN AKSOYER Karadolap Mah Belgin Sokak No:5/4 Eyüp/ 
İSTANBUL
Davacı tarafından aleyhinize açılan Vasiyetnamenin Tenfizi (Yerine Getirilmesi) 
davasının yapılan yargılamasında;
Davacı tarafından tarafınıza muris Emine AKSOYER’in vasiyetnamenin tenfizi 
Davasının açıldığı hususu işbu ilanın yayınlanmasından 7 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağı ve işbu davaya karşı 2 haftalık kesin süre içinde cevap dilekçesi 
sunabileceğiniz,
Duruşma Günü: 17/12/2025 günü saat 09:50’da duruşmada bizzat hazır 
bulunmanız, Gelecek celse sözlü yargılamaya geçileceğinin ihtarı ile HMK 186 
uyarınca gelecek celse hazır bulunmadıkları takdirde yokluklarında hüküm 
verileceğinin ve yargılamaya yokluğunuzda devam olunacağı, hususu ilanen tebliğ 
olunur.

T.C. KARŞIYAKA 1. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/755 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/755 ESAS sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Çiğli İlçe, KÜÇÜK ÇİĞLİ Mahalle/Köy, 41612 Ada, 8 Parsel, 3 
Nolu Bağımsız BölümTaşınmaz 1 Salon, 3 Oda, 1 Mutfak, 1 Hol,1 Banyo ,1 Kömürlük 
ve 2 Balkondan oluşmaktadır. Daire girişinde çelik kapıbulunduğu,meskenin 
zemin katta (giriş katta)olduğu tespit edilen diğer hususlardır.Daire bina girişine 
göre sağ öndaire konumunda olup ; iki cephelidir ve projesine göre bir odası 
ışıklığa bakmaktadır. Meskende doğalgaz bağlantısı mevcut değildir. Kıymet 
takdirine konu meskenin bulunduğu binada asansör bulunmamakta oluponaylı 
projesinegöreotopark alanı ayrılmıştır.Taşınmazın yapı ruhsat tarihi 20.02.2008 , 
yapı kullanma izinbelgesi tarihi22.12.2009 dur. Bina 16 yaşında olup ; betonarme 
yapılar için yıpranma payı % 20 dir.Meskenin brüt kullanım alanı 103,84 m2 olup 
;net kullanım alanı ise 85,15 m2 dir. Yapı ruhsatına göre binabodrum + zemin + 
3kat olmaküzeretoplamda 5katlıdır. 31.12.2008 tarihli numarataj krokisine yapıdaki 
toplam bağımsız bölüm sayısı 9’dur. Yapı Kullanma İzin Belgesine göre yapının 
sınıfı 3 grubu A’dır. Ana Taşınmaz Yüzölçümü 303,08 m2’dir.
Adresi : Küçük Çiğli Mahallesi8708 SokakNo:51 Zemin Kat İç Kapı No:3 Çiğli / 
İZMİR
Yüzölçümü : BRÜT 103,84 m2 NET 85,15 M2
Arsa Payı : 5/50
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Bitişik Nizam, 4 kat gabarili(B-4)konut adasına 
isabet etmekte olduğu anlaşılmıştır.
Kıymeti : 4.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Yönetim planı 26/04/2009-28/04/2009 tarih - 3866 yevmiye
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 08/12/2025 - 14:58

  Bitiş Tarih ve Saati  : 15/12/2025 - 14:58

  Başlangıç Tarih ve Saati : 05/01/2026 - 14:58

  Bitiş Tarih ve Saati  : 12/01/2026 - 14:58

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2321969

1.Artırma

2.Artırma

Su altında 3 Atatürk portresi boyandı

Ankara ve İstanbul’da bazı yollar trafiğe kapatılacak
Başkent Ankara ve İstanbul’da 29 Ekim 
Cumhuriyet Bayramı kutlamaları dolayısıyla 
bugün bazı yollar araç trafiğine kapatılacak. 
Ankara Emniyet Müdürlüğünün NSosyal 
hesabından yapılan açıklamada, 29 Ekim 
Cumhuriyet Bayramı kutlamaları kapsa-
mında yapılacak etkinlikler nedeniyle saat 
06.00'dan itibaren bazı yolların araç trafiğine 
kapalı olacağı bildirildi. İstanbul Valiliği de 
Cumhuriyet'in 102. yılı kutlamaları dolayısıyla 
bazı yolların kapalı olacağını duyurdu. İstan-
bul Valiliği'nin yapılan açıklamaya göre bugün 
saat 05:45 itibarıyla program bitimine kadar 
bazı yolların trafiğe kapatılacağı belirtildi. 

BAKAN TEKIN: ÇOK FARKLI 
BIR NOKTAYA GELDIK
Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, eskiden, yetersiz 
koşullarda ve sağlıksız 
ortamlarda ders yapılan 
okulların olduğunu belir-
terek, “Bunların olduğu bir 
dönemden bugün çok şü-
kür çok farklı bir noktaya 
geldik. Sahip olduğumuz 
derslik sayısını yaklaşık 
iki katının üzerine çıkar-
dık" dedi. Sarıyer'deki 
Gümüşdere İlkokulu ve 
Gümüşdere Ortaokulunun 
açılış töreninde konuşan 
Bakan Tekin, AK Parti 
iktidarında okullardaki 
derslik sayısının iki katın 
üzerine çıkarıldığını söyle-
yerek, "Milli Eğitim Bakan-
lığı olarak çocuklarımızın, 
Cumhuriyet'i ilelebet mu-
hafaza ve müdafaa edecek 
bir şuurla yetişmesi, milli 
birliğimizi ve beraberli-
ğimizi daim kılmaları için 
öğretmen arkadaşlarımız-
la çok yoğun bir çaba içe-

risindeyiz" diye konuştu. 
Milli Eğitim Bakanı Tekin, 
29 Ekim'de Cumhuriyet'in 
102. yaşının kutlanacağını 
belirterek, "Cumhuriye-
timizi kuran başta Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk 
olmak üzere, emek veren 
herkese şükranlarımızı 
sunuyoruz. Hepsini rah-
metle yad ediyoruz. Milli 
Eğitim Bakanlığı olarak 
çocuklarımızın, Cumhuri-
yet'i ilelebet muhafaza ve 
müdafaa edecek bir şuurla 

yetişmesi, milli birliğimizi 
ve beraberliğimizi daim 
kılmaları için öğretmen 
arkadaşlarımızla çok yo-
ğun bir çaba içerisindeyiz" 
ifadelerini kullandı. Tekin, 
"Matematik ve fen bilimleri 
alanında Türkiye Avru-
pa'daki en iyi ülke, OECD 
ülkeleri arasında ise ilk 
5 içerisinde yer alıyor, bu 
ülkenin çocuklarını temel 
referans değerler etrafında 
yetiştirmeye devam ede-
ceğiz’’ diye konuştu. 

Bayburt'taki Kenan 
Yavuz Etnografya 

Müzesi'ni 6 ayda 50 
bin kişi ziyaret etti. 
İş insanı Kenan Ya-
vuz, 2013'te, doğup 
büyüdüğü Demirö-

zü ilçesine bağlı 
Beşpınar köyünde 4 
bin 500 metrekare 
kapalı, 10 bin 500 

metrekare açık alan 
olmak üzere 15 bin 
metrekarede kültür 
evi kurdu. Yaklaşık 6 
yıl kültür evi olarak 

hizmet verdikten 
sonra 2019'da 

"resmi özel müze" 
statüsü kazanan 

müze, 2021'de Avru-
pa Müze Forumunca 

her yıl düzenle-
nen "Avrupa Yılın 
Müzesi Ödülleri" 

yarışmasında "2021 
Silletto Ödülü"ne, 

2023'te ise "Avrupa 
Birliği Kültürel Miras 

(Europa Nostra) 
Büyük Ödülü"ne 

layık görüldü. 
Uluslararası ödüller 
sayesinde özellikle 
yurt dışında tanı-

nırlığı artan müzeyi, 
2025 mayıs-ekim 

döneminde 50 bin 
kişi gezdi.

İzmir'in Aliağa ilçesin-
de 37 düzensiz göçmen 
yakalandı. Ekipler, 13'ü 
çocuk 37 düzensiz göç-
meni yakaladı. Çeşme 
ilçesi açıklarında ise 

hareketli lastik bottaki 
12'si çocuk, 28 düzen-
siz göçmen kurtarıldı.

Ekmel Totrakan, su altında boya-ma için fırça yerine spatula kullandığını anlatarak, “Su altında resim yapmak kolay değil ancak zoru başarmaktan mutluyum" dedi. Su altındaki çalışmayı görüntüleyen Tahsin Ceylan ise su altında resim yapmanın çok iyi bir dalgıç olmanın yanı sıra çok iyi meziyetler 
gerektirdiğini söyledi. 

Zoru 
başarmaktan 

mutluyum

C
umhuriyet'in kurulu-

şunun 102. yıl dönümü 
dolayısıyla su altında 
özel ekipmanlarla Ata-

türk portreleri boyandı. Emekli 
koramiral ressam Ekmel Totrakan, 
İzmir'in Çeşme ilçesi açıklarında 

dalış eğitmenleri Erdinç Ergün, 
Murat Kulakaç, Öztan Sönmez 
ve su altı belgesel yapımcısı ve 
görüntü yönetmeni Tahsin Ceylan 
ile dalış yaptı. Ressam Mustafa Ali 
Kasap'ın çizdiği 3 Atatürk port-
resini de yanına alan Totrakan, 

su altında spatula ve suda dağıl-
mayan, deniz ekosistemine zarar 
vermeyen özel boyalarla portre-
leri renklendirdi. Totrakan'ın, su 
altında boyadığı Atatürk portreleri 
ve diğer eserleriyle sergi açmayı 
planladığı öğrenildi.   

102.yılı su altında 
KUTLADILAR





Ateşkesin ardından evlerine dö-
nenler, bir mayın tarlasıyla karşı 

karşıya. İsrail'in Gazze'ye iki yıllık 
saldırıları, geride 66 bin ton pat-
lamamış mühimmat bıraktı. Pat-

lamaya hazır bombalar nedeniyle 
şimdiye kadar en az 53 kişi hayatı-
nı kaybetti. Gazze Şehri'ndeki Şifa 

Hastanesinde görev yapan acil 
doktoru Harriet, evlerine dönen 
çok sayıda Filistinlinin, patlama-

mış mühimmatlar nedeniyle yara-
landığını söyledi. Doktor Harriet, 

"Ağır bombardımanların ardından 
insanlar kuzeye dönüyor. Enkazın 
içinde çadırlar kuruyorlar ve bu-

rada çok sayıda patlamamış roket 
var" diye konuştu. Harriet, bu mü-
himmatlar nedeniyle yaralananlar 

arasında çocukların da olduğunu 
söyledi. Ekibinin yakın zamanda, 

bir bombadan saçılan şarapnel 
parçalarıyla 5 ve 7 yaşlarında iki 

kardeşi tedavi ettiğini belirtti. 
Gazze'de 66 bin ton patlamamış 

mühimmat bulunuyor. Bombalar 
nedeniyle şimdiye kadar en az 53 

kişi hayatını kaybetti. UNICEF Orta 
Doğu ve Kuzey Afrika Direktörü 

Edouard Beigbeder, ateşkesle 
birlikte insani yardım operasyon-

larının arttığını söyledi. Beigbeder, 
"Çocukları, engellenebilir teh-

ditlerden korumak için zamanla 
savaşıyoruz" diye konuştu.

PATLAMAYA
HAZIR 66 BİN 

TON BOMBA

29 ekİm 2025
ÇARŞAMBA
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ATEŞKES SONLANIRSA IŞGAL HAZIR
İsrail Maliye Bakanı Bezalel Smotrich, Gazze Şeridi'ne yönelik saldırıların 

bitmediğini öne sürerek ordunun ateşkesin çökme ihtimaline karşı bölgenin 
tamamını işgale yönelik planlar hazırladığını söyledi. Rıdvan gücünün 5 bin 

savaşçıyla kuzeyden saldırarak Tel Aviv'e kadar ulaşabileceği korkusuyla 
ordunun yarısının güneye gönderilmek yerine karargâhlarda tutuldu-

ğunu dile getiren Smotrich, saldırıya geçmeyen Hizbullah'ın kendilerini 
"şaşırttığını" ve bundan sonra tüm gücü güneye yönlendirdiklerini söyledi. 

Smotrich, "Gazze'nin gerçek anlamda silahsızlandırılması konusunda 
taviz vermeyeceğiz. Tam ve gerçek bir silahsızlandırma olmadan Gazze'nin 

yeniden inşasına da izin vermeyeceğiz" ifadelerini kullandı.

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 258729 EKİM 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

Terör devleti, ar-
dık destekçilerini 

de tanımıyor. Barış 
Gücü askerlerini 

bombalayan İsra-
il, saldırılar için 

ABD’ye ihtiyaçları 
olmadığını 

savundu.

luslararası Adalet 
Divanı kararlarına 

uymayan soykırım-
cı İsrail yönetimi, 
küresel sistemi 

dinamitlemeye devam ediyor. 
Siyonist rejim Gazze Şeridi'nde 
10 Ekim'den bu yana yürürlükte 
olan ateşkeste de BM’yi hiçe 
sayıyor. Tel Aviv yönetimi Adalet 
Divanı'nın kararına rağmen BM'ye 
bağlı UNRWA'nın Gazze Şeridi'ne 
insani yardımları ulaştırmasını 
engellerken, Lübnan'daki Barış 
Gücü Askerleri'ne de saldırdı.
İsrail Başbakanı Netanyahu, 

Gazze Şeridi'ne yönelik yeniden 
saldırı başlatmaları olasılığında 
ABD'den onay almayacaklarını 
ileri sürdü. İsrail tarafı ayrıca 
Gazze Şeridi'nde konuşlanması 
planlanan uluslararası güce 
hangi ülkelerin katılacağına da 
kendilerinin karar vereceğini 
iddia ediyor. ABD basını ise 
yaşananların Washington-Tel Aviv 
hattındaki yeni bir kriz olduğuna 
dikkat çekiyor. İsrailli yetkililer, 
ateşkesin gözetimi için Gazze 
Şeridi'ne girecek uluslararası 
gücün Endonezya, Pakistan ve 
Azerbaycan askerlerinden oluş-

masının beklendiğini söylüyor. 
Terör ordusu, işgal altındaki Batı 
Şeria'da düzenlediği baskınlarda 
da, son 2 esir takasında serbest 
bırakılan 15 kişinin bulunduğu 40 
Filistinliyi gözaltına aldı.
Ateşkesin ardından İsrail'in süren 
saldırılarına ve evlerinin tamamen 
yerle bir olmasına rağmen Filistin-
lilerin evlerine dönüşleri sürüyor. 
BM verilerine göre 473 binden 
fazla Filistinli kuzeydeki evlerine 
döndü. İsrail'in teslim ettiği ve 
uğradıkları ağır işkencelerden do-
layı naaşları tanınmaz hâlde olan 
Filistinliler de toprağa veriliyor. 

İSRAİL, KÜRESEL
DÜZENİ YIKIYOR!

U
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Belçika Savunma Bakanı 
Theo Francken, Brüksel’in 

NATO’nun kalbi olduğunu be-
lirterek “Eğer Moskova Brük-
sel’e füze atarsa, onu haritadan 
sileriz” dedi. “Rusya Devlet 
Başkanı Vladimir Putin’in 
Brüksel’i vuracağından endişe 
ediyor musunuz?” sorusuna 
Francken, “Hayır” cevabını 
verdi. Francken, Brüksel’in 
NATO’nun kalbi olduğunu 
vurgulayarak “Eğer Mosko-
va Brüksel’e füze atarsa, onu 
haritadan sileriz” diye konuştu. 
ABD Başkanı Trump’ın NA-
TO’nun 5. maddesini harekete 
geçirip geçirmeyeceğine ilişkin 
ise Francken, “Tabii ki geçirir. 
Avrupa’da Amerikan hüküme-
tine yönelik önyargı çok büyük. 
Trump neden 5. maddeye saygı 
duymasın ki?” şeklinde konuş-
tu.Francken, Trump’ın NATO 
müttefiklerini “yüzde yüz 
destekleyeceğini” teyit ettiğini 

anımsatarak, Putin’in de Brük-
sel’e füze atmaya cesaret ede-
meyeceğini dile getirdi. Gelecek 
yıllarda Rusya ve Çin’in, Batı’ya 
ortak bir saldırı düzenleme 
ihtimaline karşı ise Francken, 
bunun olabileceği yorumunu 
yaptı. Francken, Çin’in Batı’yı 
zayıflattığı için Ukrayna’daki 
savaşın uzamasını istediğini 
söyleyerek “Çin’in sonunda 
Tayvan’ı yeniden entegre et-
meye çalışması kaçınılmaz. Bu 
yüzden Amerikalılar odaklarını 
mümkün olduğunca hızlı bir 
şekilde Pasifik’e kaydırmak 
istiyor. Bizi, Rusları durdur-
maya zorlayacaklar” ifadesini 
kullandı.

Yunanistan’da dü-
zenlenen törende 

skandal sözler sarf 
eden GKRY lideri 
Nikos Hristodulidis, 
Türkiye’yi hedef 
aldı. “Nihai hedefimiz 
Kıbrıs’ın özgürleşmesi 
ve Türk işgalinin sona 
ermesidir” diyen Hristodu-
lidis, bölgedeki barış ortamına 
darbe vurdu.

Güney Kıbrıs Rum Yönetimi 
(GKRY) Lideri Nikos Hristodu-
lidis, Yunanistan’ın Selanik 
kentinde katıldığı bir etkinlikte 
küstah ifadelerle Türkiye’yi 
hedef aldı. Rum lider, Türkiye’nin 
“işgalci” olduğunu ileri sürerek, 
“Türk işgali sürdüğü müddetçe, 
Güney Kıbrıs ve Yunanistan 
olarak vatanımızı yeniden bir-
leştirmek için elimizden gelen 
her şeyi yapmak dışında bir se-

çeneğimiz yok” ifadelerini 
kullandı. Haddini aşan 

Rum lider, “Bizi ortak 
mücadeleler birleş-
tiriyor. Güney Kıbrıs 
dışında hayatını kay-
beden Rumların çoğu, 

burada, Makedonya’nın 
kutsal topraklarında 

öldü. Ortak hedeflerimiz ve 
ortak ideallerimiz var ve bu 
hedeflere ulaşmak için sürekli 
bir iş birliği içinde çalışıyoruz. 
Nihai hedefimiz Kıbrıs’ın özgür-
leşmesi ve Türk işgalinin sona 
ermesidir” sözleriyle provokatif 
bir dil kullandı.

Hristodulidis, Türkiye’nin 
Kıbrıs Barış Harekâtı’nı 
hazmedemeyerek, “51 yıl 
sonra, Helenizmin önemli bir 
parçası olan Kıbrıs toprakları 
hâlâ işgal altındadır” heze-
yanında bulundu.

Atatürk’ün bize armağanı Cumhuriyet,
sonsuza dek yaşasın! 

Kutlu OlsunKutlu Olsun
CUMHUR İ Y E T
BAYRAM IM I Z

ekim

MüslümMüslüm
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BÖLGEDE GÜÇ DENGESINI DEĞIŞTIRECEK ANLAŞMA:

ATINA VE İSRAIL’DE
Eurofighter korkusu

umhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan ile 

İngiltere Başbakanı Keir 
Starmer, iki ülke ara-

sında Eurofighter Typhoon savaş 
uçağına ilişkin iş birliği anlaşması 
imzaladı. 44 adet Eurofighter savaş 
uçağını kapsayan bu anlaşma, 
başta Yunanistan ve İsrail olmak 
üzere dünya basınında geniş yankı 
buldu. BBC, Londra hükümetinin 
anlaşmayı son 20 yılda yapılan 
en büyük savaş uçağı anlaşması 
olarak nitelendirdi.Associated 
Press (AP), Almanya'nın da Türki-
ye'ye savaş uçağı satışı konusun-
da İngiltere ile benzer bir tutum 
sergileyerek yeşil ışık yaktığını 
vurguladı. Bloomberg, Ankara ve 
Londra arasındaki anlaşmanın Pu-

tin'e bir mesaj olduğunu öne sürdü. 
İsrail gazetesi Maariv, anlaşmaya 
ilişkin "Türkiye'nin, güç dengesini 
değiştirecek muazzam anlaşması" 
başlığını kullandı. İsrail'de yayın 
yapan "The Renewal" gazetesi de, 
gelişmeyi "İsrail’i endişelendi-
ren anlaşma" başlı-
ğıyla duyurdu. 
İsrail Yedioth 
Ahronot 
gaze-
tesi, 
"Bu 

gelişme, Türkiye’nin hava savun-
ma kapasitesini modernize etme 
sürecini hızlandıracak ve bölgesel 
güç dengelerinde yeni bir sayfa 
açacak" diye yorumladı.

Cumhurbaş-
kanı Erdoğan 

ile İngiltere 
Başbakanı 

Starmer ara-
sında 44 adet 

Eurofighter 
savaş uçağı-
nı kapsayan 

anlaşma, dün-
ya basınında 

geniş yankı 
uyandırdı.

PUTIN’E, ‘HARITADAN 
SILERIZ’ TEHDIDI

GÜNEY KIBRIS RUM 
LIDERI HADDINI AŞTI

TEKNİK ÖZELLİKLERİ
Eurofighter Typhoon’un kanat 

açıklığı 10.95 metre, boş ağırlığı 16 
bin kilogram, azami kalkış ağırlığı ise 

23 bin 500 kilogram. Uçak, 5 bin litrelik 
yakıt kapasitesine ve 60 kN motor 

gücüne sahip. Yüksek irtifada azami 
2.495 km/saat hıza ulaşabilen Typhoon, 
65 bin feet (yaklaşık 2.900 km) menzili 

ile uzun menzilli görevlerde 
üstün performans sağlıyor. Deniz 
seviyesinde ise Mach 1.25 (1.530 km/
saat) hıza çıkabiliyor. Çeviklik, gelişmiş 
sensör sistemleri ve elektronik savaş 
kabiliyetiyle Eurofighter Typhoon, mo-
dern hava muharebesinin en etkili savaş 
uçakları arasında yer alıyor.
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SOLDAN SAĞA: 1. Satım sözleşmesinde alıcının 
borcu - Elçilik uzmanı - Basık yuvarlak - Faiz, ürem. 
2. Bir orman ağacı, akaju - Bitki örtüsü - Köpek 
- Yatılı - Utanma duygusu. 3. Kurtuluş, kurtulma - 
Nitelikli - Gaz söktürücü bir bitki. 4. Gülüt - Doğu 
Anadolu’da ırmak - Eski dilde oğul, evlat - Ukray-
na’nın kodu - Yüksek, yüce. 5. Hırslı - Bal koyma-
ya yarayan küçük tekne - Kadın hapishanesi. 6. 
Söz - Kuralsızlık - Okyanus. 7. Tümör - Ad, unvan, 
etiket - Yontma aracı - Düz ve ensiz bağ - Davranış, 
tavır. 8. Kış - Kürkü kıymetli bir hayvan - Mercana-
da - İki olay arasındaki süre. 9. Kayın peder - Can-
lıda kalıtımsal öge - İslimle çalışan ağırlık kaldırma 
makası - Bir nota. 10. Ticarette para kazancı - Eski 
dilde su - Kastamonu ilçesi - Asker - Çizgi. 11. 
Felsefede dogma - Işık akısı birimi - Toplanan ürün-
den arta kalanlar - Bir yarış kayığı. 12. Genç boğa 
- Deri işleme - Küçük savaş gemisi - Bir nota. 13. 
Özendirme - Medeni - Zebercet taşı. 14. Dikişsiz 
hacı elbisesi - Sakarya ilçesi - Evcil - Cilve, eda.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Hava kirliliği dumanı - Uçan 
hayvan - Sırtı dikenli bir hayvan. 2. Arap Emirlikleri plakası 
- Kaputbezi - Rodyum simgesi. 3. Artvin ilçesi - Midye tava 
sosu. 4. Arapça’da ben - Bir ilimiz - Bilinç kaybı durumu. 
5. Bir süs bitkisi, ağaç küpesi - Sodyum simgesi - Masif, içi 
dolu olan. 6. Kemirgen bir hayvan - Libya’nın başkenti. 7. 
Kırmızı - Ağrı Dağı’nın eski adı - Ordu ilçesi. 8. Canlı orga-
nizmalarda görülen zehir - Birinin yerine geçen - Müstah-
kem mevki. 9. Mesafe - Taş dibek - Obje. 10. Tiftikten ince 
kumaş - Bir sıkıştırma aleti. 11. Şeytan - Eski dilde baba 
- Değeri az para. 12. Yok etme, tüketme - Düz kenarlı şap-
ka. 13. Hitit - Çoğaltan, artıran - Lantan simgesi - Yunan-
istan’ın plakası. 14. Çin para birimi - Belkemiği. 15. İncir 
sineği - Büyük kız kardeş - İsviçre’de ırmak. 16. Peru’nun 
plakası - Derviş omuz örtüsü - Göz. 17. Suriye plakası 
- Nefret edilen - Alışılandan çok, kıt karşıtı. 18. Ticaretle 
uğraşan Hristiyan - Posta paketi. 19. Düzenli - Pasifik Ok-
yanusu’nda ada. 20. Sadist - Beyaz - Vietnam plakası. 21. 
Meyve ve sebze satan yer - Üzüntü - Bağırsak. 22. Ödünç 
mal - Barındırma - Avusturya’da bir kent.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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HİCRİ 7 CEMAZIYE’L-EVVEL 1447 - RUMİ 29 EKİM 1441

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:59	 07:24	 12:53	 15:44	 18:11	 19:32
ANKARA		  05:43	 07:07	 12:37	 15:30	 17:58	 19:17
İZMİR		  06:05	 07:28	 13:00	 15:56	 18:23	 19:40
BURSA		  05:58	 07:23	 12:53	 15:45	 18:12	 19:32
TRABZON	 	 05:16	 06:41	 12:10	 15:01	 17:29	 18:49

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

2 9  E K İ M  2 0 2 5  Ç A R Ş A M B A

İKİNDİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Siz iman etmedikçe 

cennete giremezsiniz; 
birbirinizi sevmedikçe de iman 

etmiş olmazsınız. Yaptığınız zaman 
birbirinizi seveceğiniz bir şey 

söyleyeyim mi? Aranızda
 selamı yaygınlaştırınız.” 

(Müslim, İman 93)

En’am suresi, 125. ayet: 
“Allah kimi hidayete 

erdirmek isterse, onun 
göğsünü İslam’a açar; kimi 

saptırmak isterse, onun göğsünü 
sanki göğe yükseliyormuş gibi 

dar ve sıkıntılı kılar. Allah, iman 
etmeyenlerin üstüne işte 

böyle pislik çökertir.”

GÜNÜN   AYETİ

Peygamberimizin (sav) 
ÇOCUKLARA 

OLAN SEVGISI
Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), sadece kendi çocuklarını 

değil, bütün çocukları sever ve 
onlarla ilgilenirdi. Yolda giderken 
rastladığı çocukları alır, devesi-
ne bindirir ve onları sevindirirdi. 
Çocuklara olan sevgisi sebebiyle 
onlarla karşılaştıkça selam verirdi. 
Böylece hem onlara duyduğu ilgiyi 
belirtir hem de onların selam ver-
meyi öğrenmelerini sağlardı. Bir 
gün Hâlid b. Saîd, Peygamberimizi 
ziyarete gelmiş, kızını da beraber 
getirmişti. Sevgili Peygamberi-
miz (sav), Habeş dilinde “güzel” 
anlamında olan bir sözle çocuğu 
çağırdı. Çünkü Hâlid’in kızı Habe-
şistan’da doğmuştu. Çocuk, Pey-

gamberimizle oynamış, peygam-
berlik mührünü okşamıştı. Babası 
onu bu hareketinden menetmek 
isteyince, Peygamberimiz, çocuğu 
bırakmasını söylemişti. Sevgili 
Peygamberimizin (sav) çocuklara 
olan sevgisi, ibadet ederken bile 
dikkati çekerdi. Namaz kılarken 
çocuk ağlama sesi duyarsa, na-
mazı uzatmaz, kısa keser ve ken-
disiyle birlikte namaz kılan çocu-
ğun annesinin serbest kalmasını 
ve çocuğu ile ilgilenmesini isterdi. 
Peygamberimizin çocuk sevgisi 
geneldi. Sadece kendi çocuklarını 
ve Müslümanların çocuklarını 
değil, Müslüman olmayanların 
çocuklarını dahi çok severdi.

Zümer suresi, 22. ayet: “Allah kimin göğsünü İslam’a açmışsa, artık o, 
Rabbinden bir nur üzerinedir, (öyle) değil mi? Fakat Allah’ın zikrinden (yana) kalpleri 

katılaşmış olanların vay hâline. İşte onlar, apaçık bir sapıklık içindedirler.”

ŞEHADETLE 
YAZILMIŞ

BIR SEVDA
atan sadece bir 

toprak parçası de-
ğil; iman, fedakârlık 
ve birlikle korunan 

mukaddes bir emanetimizdir. 
İslam, sevgiye büyük önem 
verir. Yapılmasını istediği her 
şeyin severek yerine getiril-
mesini öğütler. İstemeyerek, 
sevmeyerek yapılan ibadetin 
de Allah katında değeri ol-
madığını bildirir. İslamiyet’te 
sevginin; Allah sevgisi, pey-
gamber sevgisi, insan sevgisi, 
vatan sevgisi ve çocuk sevgisi 
gibi çeşitleri vardır. Fıtrat, ya-
radılış sırasında Allah’ın insan 
tabiatına bahşettiği Yaradan’ı-
nı tanıma eğilimi, ruh temizliği 
gibi olumlu yetenek ve yatkın-
lıkları ifade eder. “Her doğan 
çocuk fıtrat üzere doğar” diyen 
Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), ırkı, soyu, cinsiyeti ne 
olursa olsun, her insanın bu 
mükemmel yaradılışla, Allah’a 
inanma potansiyeliyle dün-
yaya geldiğini anlatmaktadır. 
Herkesin ancak kazandığı-
nın karşılığını alacağını ve 
hiç kimsenin bir başkasının 
günahını yüklenmeyeceğini 
ısrarla vurgulayan (En’am, 
6/164) İslam inancına göre, 
her çocuk tertemiz ve günah-
sız olarak doğar. Çevreden 
gelen herhangi bir etkiye ma-
ruz kalmadan önce tertemiz 
bir yaradılışla dünyaya gelen 
insan, bu hâlini koruyabildiği 
sürece kendiliğinden iyiye 
yönelir. Zira onu türlü kabili-
yetlerle donatan Yüce Allah, 
kendisine iyiyle kötüyü birbi-
rinden ayırt edebilme yetene-
ği vermiş (Şems, 91/8) ve onu 
iyiye eğilimli kılmıştır.

Mukaddes bir emanet
Ayet-i kerimede Yüce Allah 

şöyle buyuruyor: “Allah size 
yardım ederse artık sizi yene-
cek hiçbir kimse yoktur; eğer 
sizi yardımsız bırakırsa ondan 
sonra size kim yardım edebi-
lir? Müminler yalnız Allah’a 
güvensinler.” Hadis-i şerifte 
ise Sevgili Peygamber Efen-
dimiz (sav) “Hangi amel daha 
hayırlıdır?” sorusuna şöyle ce-
vap vermiştir: “Allah’a inanıp 
onun yolunda cihat etmek.” 
Üzerinde yaşadığımız vatan 
bizim için bir toprak parçasın-
dan çok daha fazla anlam ifade 
eder. Vatan, hür yaşadığımız 
ve hür yaşamak için her türlü 
hayâsızca akına göğsümüzü 
siper ettiğimiz yerdir. 

Bütün dünyalar verilse dahi 
bir karışından bile vazgeçe-
meyeceğimiz cennet yurdu-
muzdur. Vatan, uğruna canını, 
cananını, bütün varını feda 
edip şehadet şerbeti içenle-
rin, varlığından vazgeçip gazi 
olanların bize miras bıraktığı 
mukaddes bir emanettir.

Değerlerimizi koruyalım
Bizler, vatan müdafaasını 

sadece bir toprak parçasını 
korumaktan ibaret görmeyiz. 
Bu toprakları vatan yapan 
yüce değerlerimizi muhafaza 

etmek için her türlü gayreti 
gösteririz. Bu vatanda yaşayan 
her ferdin canını, dinini, malı-
nı, neslini, şeref ve haysiyetini 
koruruz. Din, dil ve ırk ayrımı 
yapmaksızın mazlumların ve 
mağdurların yanında yer alır; 
bize bel bağlayanların ümit-
lerini boşa çıkarmayız. İstiklal 
ve istikbalimizin sembolü olan 
şanlı bayrağımızın gönderden 
inmemesi için mücadele ederiz. 
Şehadetleri dinin temeli olan 
ezanlarımızın dinmemesi için 
her türlü fedakârlığı göğüsleriz.

Vatanı sevmek
Vatanı sevmek ve korumak 

her Müslüman için kutsal bir 
vazifedir. Düşman karşısında 
psikolojik, teknolojik ve eko-
nomik her türlü savaşa hazır-
lıklı olmak dinimizin emridir. 
Nitekim Cenabıhak bu hususta 
şöyle buyurur: “Ey iman eden-
ler! Sabredin; düşman karşı-
sında sebat gösterin; cihat için 
hazırlıklı ve uyanık olun ve 
Allah'tan korkun ki başarıya 
erişebilesiniz.” Peygamber 
Efendimiz (sav) ise hak ve 
hakikat yolundaki bu kutsal 
mücadele hakkında şöyle bu-
yurur: “Ellerinizle, dillerinizle 
ve mallarınızla cihat edin.”

Birlik ve beraberlik
Yurdumuzun üstünde tüten 

en son ocak sönmeden, va-
tanımıza namahrem eli asla 
değmeyecektir. Birlik ve 
beraberliğini her türlü menfa-
atin üstünde tutan, cesaret ve 
azimle çalışan aziz milletimiz, 
hiçbir zilletin boyunduruğu 
altına girmeyecektir. 

Kardeşliğimizi, muhab-
betimizi ve dirliğimizi boz-
mak isteyenler dün olduğu 
gibi bugün de kaybetmeye 
mahkûmdur. Zira Hakk’ın 
yanında yer alanlar, adalet ve 
samimiyetle çalışanlar mu-
hakkak zafere ulaşacaktır. 
Batılın destekçisi olanlar, zul-
mün, korkaklığın ve karanlığın 
pençesine düşenler ise bir gün 
mutlaka yok olacaktır. Nite-
kim Kur’an’ın beyanıyla “Hak 
geldi, batıl yıkılıp gitti! Zaten 
batıl yıkılmaya mahkûmdur.”

Doğruluktan vazgeçme
Geçmişten geleceğe onurlu 

yürüyüşünü sürdüren aziz 
milletimizin varlığı bu dünya 
için umuttur. Zalimlere kar-
şı ayakta durmamız, maz-
lumlara kol kanat germemiz 
ancak vatanımızı, milletimizi 
ve mukaddes değerlerimizi 
topyekûn savunmakla, mad-
den ve manen güçlü olmakla 
mümkündür. O hâlde genciyle, 
yaşlısıyla ecdadımızı örnek 
alıp aynı imanı, aynı gayeyi, 
aynı azmi, aynı sadakat ve tes-
limiyeti bizler de kuşanalım. 
Ülkemizi baskı altına almak, 
birlik ve beraberliğimizi boz-
mak, fitne ve fesatla bu aziz 
vatanı karıştırmak isteyenlere 
fırsat vermeyelim. Doğruluk-
tan, iyilikten, hak ve hakikat-
ten asla ayrılmayalım.

VVatan sevgisi, insanın 
yaradılışında var olan aidiyet 

duygusunun güçlü bir eseridir. 
İnsan, doğduğu ve büyüdüğü 

yerle, genel anlamıyla da 
bu yerin bağlı bulunduğu 

memleketle güçlü bir manevi 
bağ kurar. İnanç ve iman ile 

vatan sevgisi güçlenir.

“Bir 
Müslüman’ın, din 

kardeşinin bir ihtiyacını 
karşılaması on yıl itikaftan 
iyidir. Allah rızası için bir 

gün itikaf ise, insanı cehen-
nem ateşinden pek çok 

uzaklaştırır.”
 (Taberani)

‘EĞER ARKANDA 
‘EZANSIZ’ BIR ÜLKE 

BIRAKIRSAN…’
Ey topraktan yaratılan insan! Sen yine toprağa döneceksin. Senin ebedi 
yaşaman hayırlı nesillerle mümkündür. Eğer arkanda ezansız bir ülke, 

imansız bir nesil bırakmak istemiyorsan, gözünü aç. Çünkü ölü adamın 
kimseye faydası olmaz. Hz Mevlana, “Akıllılar, önceden ağlarlar; bilgisizlerse 

işin sonunda başlarını vururlar. İşin başlangıcında sonunu gör de ceza günün-
de pişman olma” demiştir. O zamanki pişmanlık işe yaramaz. Hem kendini 
hem de evladını yakmış olursun. Sokaklarda nice anneler görürüz. Kendisi 
saçının bir telini bile göstermekten hayâ eder, utanır. Çünkü hayâ imandan 
bir şubedir. Fakat o gafil annenin yanında taşıdığı kızına nazar edince dün-

yamız yıkılır. O zavallı sanki Fransız kızı gibidir. Böyle bir annenin böyle 
bir kızı olsun. Hayret etmez misiniz? Asıl hayret edilecek işler ileridedir. 

Allah, o anneye soracak: “Ey aciz kul! Sen kendi namusundan 
fedakârlık yapamazken, evladının namus ve şerefinden nasıl fe-

dakârlık yaptın? Kendin giyindiğin gibi onu da niye giyindir-
medin?” Atalarımız “Ağaç yaşken eğilir” demişlerdir. 

Eğer küçük yaşta o masum yavrular tesettüre 
alıştırılsa, büyüdüklerinde imkânı yok 

ki açılabilsin. 
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Hakemlerle ilgili bahis operasyonu genişliyor. Hakemlerin 
görev aldıkları maçlarla ilgili dolaylı yoldan akrabaları/

yakınları ve son 5 yılda görev yapan başkan/yöneticiler 
de araştırılıyor. Faal 3 bin futbolcu için de düğmeye basıldı. 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığından yapılan açıklamada 

Türkiye’nin futbol liglerinde yer alan amatörden profesyonele 
her kategoride mücadele eden tüm takımlar, futbol oyuncuları, 

hakemler ve üst kuruluşların titizlikle araştırılacağı vurgulandı.

3 BİN FAAL FUTBOLCU
GÖZLEM ALTINDA

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

Mazzon’a 
emanet

Alperen attı,
Rockets kazandı

Eroğlu gitti
Demirel geldi

enerbahçe, Teknik Di-
rektör Dominico Tedesco 

yönetiminde yükselişe 
geçti. İtalyan asıllı Alman 

hoca takımın başında çıktığı son 
6 maçta 5 galibiyet, 1 beraberlik 
elde etti. Tedesco’lu Fenerbahçe bu 
süreçte Avrupa Ligi’nde de Nice’i 2-1, 
Stuttgart’ı ise 1-0 yenmeyi başardı. 
Ligde ise Antalyaspor, Karagümrük 
ve Gaziantep FK maçlarında galibiyet 
elde ederken, sadece Samsunspor 
deplasmanından beraberlikle ayrıldı.

Derbiye özel prim
Son üç maçını kayıpsız geçen sarı 

lacivertlilerde oyuncular yönetimin 
belirlediği üç maçlık prime hak ka-
zandı. Hafta sonu ezeli rakibi Beşiktaş 
ile karşılaşacak olan Tedesco’nun 
öğrencilerine yönetimden bir müjde 
geldi. Sarı lacivertli yönetim, Beşiktaş 
maçından da galibiyet ile ayrılınırsa 
özel prim vereceklerini takıma iletti.

Fenerbahçe forması giyen 
Youssef En-Nesyri, Süper 
Lig’deki gol hasretine 
son verdi. Faslı futbol-
cu, Gaziantep FK dep-
lasmanında iki kez 
ağların havalandı-
rarak, gol hasretini 
bitirdi. En-Nesyri, 
bundan önce 17 
Eylül’deki Alan-
yaspor maçında 
gol sevinci 
yaşamıştı.  
Faslı futbolcu  
bu sezon ligde  
6 gole ulaştı.

EN-NESYRI 40 GÜN SONRA
Real Betis’in, Fenerbahçe’den kiraladığı Sofyan Am-
rabat için harekete geçtiği öğrenildi. İspanyol ekibi 
sergilediği performansla dikkati çeken Faslı orta 
saha oyuncusunun bonservisini almak için çalışma-
lara başladı. Real Betis yönetiminin Fenerbahçe’ye 
10 milyon avroluk bir teklif hazırladığı ifade edildi.

SERGEN 
YALÇIN KAZANMAK IÇIN 

OYNUYORUZBeşiktaş Teknik Direktörü 
Sergen Yalçın, siyah-beyazlı 
takımın başında Galatasaray 
ve Fenerbahçe’ye karşı oyna-
dığı 8 maçın 4’ünü kazanır-
ken, sadece 1 kez kaybetti.

İngiltere Premier 
Lig temsilcileri, 
Liverpool galibi-
yeti sonrasında 
yüzünü çevirdiği 
sarı kırmızılılarda, 
birçok futbolcuyu 
gözlem altına aldı.

Trabzonspor kalesine çabuk 
ısınan Onana, “Kimseden kork-
muyorum. Sahaya çıktığımda ya 
kazanırım ya öğrenirim” dedi.

on haftalarda sıkıntı 
yaşayan Beşiktaş’ta 
derbi hazırlıkla-
rı sürüyor. Siyah 

beyazlı camia zorlu maçta Teknik 
Direktörleri Sergen Yalçın’ın 
ezeli rakiplerine karşı üstün-
lüğüne güveniyor. Beşiktaş 
Teknik Direktörü Sergen Yalçın, 
siyah-beyazlı takımın başında Galatasaray ve 
Fenerbahçe’ye karşı oynadığı 8 maçın 4’ünü 
kazanırken, sadece 1 kez kaybetti Beşiktaş, bu 
maçlarda 13 gol atarken, filelerinde 10 gol gördü.

Fener’e kaybetmiyor
Tecrübeli teknik adam, ‘Beşiktaş Teknik 

Direktörü’ olarak 2’si iç sahada, 1’i de deplas-
manda olmak üzere 3 kez Fenerbahçe derbisine 
çıktı. Tüpraş Stadyumu’ndaki maçlardan 2-0’lık 
galibiyet ve 1-1’lik beraberlikle ayrılan Yalçın, 
Kadıköy’de ise 4-3’lük skorla gülen taraf oldu.

ramponlarını ve eldivenle-
rini giydiği andan itibaren 
kazanmaya odaklandığını 
anlatan Trabzonspor kale-

cisi Andre Onana, “Her an kazanmak 
istiyorum. Çünkü bunun için oynu-
yoruz. Kimseden korkmuyorum; sahaya 
çıktığımda ya kazanırım ya da öğrenirim. 
Kendimi, kaybeden biri olarak görmüyorum. 
Böyle bir ortamda bugüne kadar yaptıkla-
rımla gurur duyuyorum” dedi. 

Kamerun’dan çıktıktan sonra başarılı bir 
kariyer yolculuğunu Trabzonspor formasıy-
la devam ettiğini anlatan Onana, “En büyük 
motivasyonum ailem. Benim için çoğu zaman 
önemli olan takım için en iyisini yapmaya 
çalışmaktır. Eğer oyun kurmam gerekiyorsa, 
önce rakibi analiz ederim. Sonra seçeneklere 
bakıp kararımı veririm. Gerçekten muhteşem 
oyunculara rakip oldum, ama kimseden asla 
korkmam. Yalnızca Tanrı’dan korkarım. Onun 
dışında kimse beni korkutamaz” diye konuştu.

Milli 
Kadın 

Basketbol 
Takımı

AMRABAT TEKLİFİ

F

Süper Lig ve Avrupa 
Ligi’nde yükselişe 
geçen Fenerbahçe’de 
teknik direktör  
Tedesco farkı ortaya 
çıktı. Sarı lacivertliler 
İtalyan asıllı Alman 
hoca ile son 6 maçta  
5 galibiyet elde etti.FENER’DE 

TEDESCO 
FARKI

GALATASARAY 
YAKIN TAKİPTE
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alatasaray’ın Şampiyon-
lar Ligi’nde üst üste aldığı 
galibiyetler sonrasında 

sarı kırmızılı futbolculara ilgi arttı. 
Devler Ligi’nde oynadığı Liverpo-
ol maçını kazandıktan sonra 
Premier Lig ekiplerinin radarına 
giren Galatasaraylı futbolcular, 
yakın takibe alındı. Avrupa’nın 
birçok takımından scout ekipleri-
nin maçlarını izlediği futbolcular 
arasında Barış Alper Yılmaz ve 
Yunus Akgün başı çekiyor. Barış 
Alper ve Yunus’u dikkatle izleyen 
kulüplerin başında West Ham 
United ve Nottingham Forrest 
takımlarının yer aldığı 
belirtildi. İngiliz medyasının 
‘kaçan yıldız’ başlıkları at-
tığı Victor Osimhen ve son 
dakika transferlerinden 

Wilfried Singo da performansla-
rıyla izlenen isimler oldu.

Fırtına’ya hazırlanıyor
Şampiyonlar Ligi’nde Bodo/

Glimt’i yendikten sonra Göztepe’yi 
üç puanla geçen Galatasaray, 
ligde kayıpsız ilerlemek hedefiyle 
Trabzonspor maçına hazırlanıyor. 
1 Kasım Cumartesi günü rakibini 
ağırlayacak sarı kırmızılılar, 
ligin ‘dev’ maçını kazanıp, 
Devler Ligi’nde Ajax deplas-
manına moralli gitmek için 
çalışmalarına başladı.

Süper Lig ekiplerinden Genç-
lerbirliği’nde teknik direktör 

Hüseyin Eroğlu ile yollarını ayır-
dı. Başkent ekibi, Eroğlu sonrası 
teknik direktör Volkan Demirel ile 
anlaşmaya vardı. Gençlerbirliği, 44 
yaşındaki teknik adam ile 1.5 yıllık 
sözleşme imzalayacak. Volkan De-
mirel, son olarak Süper Lig’de geçen 
yıl Bodrum FK’da görev yapmıştı. 
Kırmızı siyahlılar, ligde geride kalan 
10 haftada 8 puan topladı.

FIBA 2026 Kadınlar Dünya 
Kupası Elemeleri’nde mücadele 

edecek A Milli Kadın Basketbol Ta-
kımı’nda baş antrenörlük görevine 
İtalyan çalıştırıcı Andrea Mazzon 
getirildi. Konuyla ilgili Türkiye Bas-
ketbol Federasyonunun internet 
sitesinden yapılan açıklamada, 
“FIBA 2026 Kadınlar Dünya Kupası 
Elemeleri’nde mücadele edecek A 
Kadın Milli Takımımızın başantre-
nörlük görevi için Andrea Mazzon 
ile 1 yıllık anlaşma sağlandı. Türkiye 
Basketbol Federasyonu olarak 
Andrea Mazzon’a yeni görevinde 
başarılar dileriz” denildi. Andrea 
Mazzon, 2023-2024 sezonun-
da İtalya Kadınlar Basketbol Ligi 
şampiyonluğu ve 2024 yılında 
Supercoppa Italiana zaferi yaşadı-
ğı Umana Reyer Venezia Women 
takımında aktif olarak antrenörlük 
kariyerine devam ediyor.

Amerikan Basketbol Li-
gi’nde milli oyuncu Alperen 

Şengün’ün 21 sayı attığı maçta 
Houston Rockets, Brooklyn Nets’i 
137-109 yendi. Nets karşısında ilk 
çeyrekte çift hane fark yakalayan 
Rockets, 30 dakika süre alan milli 
basketbolcu Alperen Şengün’ün 
21 sayı, 6 ribaunt, 6 asistlik perfor-
mans sergilediği maçta sezonun 
ilk galibiyetini elde etti. Rockets’ta 
22 sayı, 5 ribaunt, 5 asistle Tari 
Eason en skorer isim olurken, 
Kevin Durant 19 sayı, 6 ribaunt, 
Reed Sheppard 15 sayı, 8 asistle 
oynadı. Adem Bona’nın 25 dakika 
sahada kaldığı maçta Philadelphia 
76ers, sahasında Orlando Magic’i 
136-124 yenerek 3’te 3 yaptı.

29 EKİM 2025 ÇARŞAMBA
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T.C. KOCAELİ İCRA DAİRESİ
2024/2135 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/2135 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Kartepe İlçe, Ş.SARIMEŞE Mahalle/Köy, 560 Ada, 1 Parsel, 
B7 BLOK ZEMİN + BODRUM KAT 1. Nolu dubleks mesken...
Adresi : Fatih Sultan Mehmet Mahallesi Gazi Caddesi Kartepe Konakları Sitesi B7 
Blok No:42 Kartepe / KOCAELİ
Yüzölçümü : 25.406,90 m2
Arsa Payı : 20/2400
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında Meskun Konut Alanı 
imarlı yapılaşmanın bulunduğu mevkii de konumludur. Ayrık nizamlı, 3 katlı, E=0.60 
olacak şekilde yapılaşmaya izinli alandadır.
Kıymeti : 5.018.536,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 06/01/2026 - 14:15

  Bitiş Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 14:15

  Başlangıç Tarih ve Saati : 29/01/2026 - 14:15

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/02/2026 - 14:15

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Merkez İlçe, Ş.HATİP Mahalle/Köy, 3397 Ada, 12 Parsel, A 
BLOK 2. KAT 11 NOLU BB Nolu Bağ bölüm çatı piyesli mesken...
Adresi : Kocatepe Mahallesi 43. Sokak A Blok No:1Aİzmit/ KOCAELİ
Yüzölçümü : 1.659 m2
Arsa Payı : 65/1659
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında Meskun Konut 
Alanı imarlı yapılaşmanın bulunduğu mevkii de konumludur. Ayrık nizamlı, 3 katlı, 
Taks=0.35 Kaks=1.05 olacak şekilde yapılaşmaya izinli alandadır.
Kıymeti : 3.150.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 15/01/2026 - 14:10

  Bitiş Tarih ve Saati : 22/01/2026 - 14:10

  Başlangıç Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 14:10

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/02/2026 - 14:10

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Merkez İlçe, YENİMAHALLE Mahalle/Köy, SERDAR BAYIRI 
Mevkii, 1037 Ada, 27 Parsel, A Blok, 1.Kat 4 nolu bağımsız bölüm mesken...
Adresi : Yenimahalle Mahallesi Tayfun Sokak Onur Sitesi A Blok No:12İzmit/ 
KOCAELİ
Yüzölçümü : 1.947 m2
Arsa Payı : 1/33
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında Meskun Konut 
Alanı imarlı yapılaşmanın bulunduğu mevkii de konumludur. Ayrık nizamlı, 3 katlı, 
Taks=0.40 Kaks=1.20 olacak şekilde yapılaşmaya izinli alandadır.
Kıymeti : 2.206.720,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 27/01/2026 - 13:40

  Bitiş Tarih ve Saati : 03/02/2026 - 13:40

  Başlangıç Tarih ve Saati : 19/02/2026 - 13:40

  Bitiş Tarih ve Saati  : 26/02/2026 - 13:40

20/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2321219

1.Artırma

2.Artırma

1.Artırma

2.Artırma

1.Artırma

2.Artırma

T.C. GAZİANTEP İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/1924 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1924 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Gaziantep İl, Şehitkamil İlçe, UMUT Mahalle/Köy, 5938 Ada, 4 Parsel, 
A-TAŞINMAZIN TAPU KAYDI Dava konusu taşınmazlar Gaziantep ili Şehitkamil 
ilçesi, Umut mahallesi, Ada 5938, Parsel 4’de kayıtlı bulunan, cinsi tapu kayıtlarında 
arsa olarak belirtilen, parselin alanı 446,12 m2 dir.Dava konusu taşınmazın tamamı 
En...Sanayi Ticaret Ltd.Şti. adına kayıtlıdır. B-TAŞINMAZIN İMAR DURUMU Dava 
konusu taşınmazın bulunduğu bina , 1/1000’lik imar planında küçük sanayi yapı 
adasına denk gelmekte olup ; Hmax-9.50 dir. C-TAŞINMAZIN GENEL DURUMU 
Dava konusu taşınmaz ,Gaziantep ili , Şehitkamil ilçesi , Umut mahallesi ,60266 
nolu sokak üzerinde dış kapı no:8’de bulunmaktadır. Dava konusu taşınmazın 
kuş uçumu olarak 630 m kuzeyinde 25 Aralık Sanayi camisi vardır. Dava konusu 
taşınmazın kuş uçumu olarak 1.18 km dogusunda bölgenin önemli ana arterlerinden 
olan Gaziantep Çevre yolu bulunmaktadır. Dava konusu taşınmazın kuş uçumu 
olarak 990 m güneyinde Oduncular sitesi vardır. Dava konusu taşınmazlar kuş 
uçumu olarak şehir merkezine 6.46 km uzaklıktadır. Dava konusu taşınmaz üç 
katlı betonarme karkas olarak yapılmışdır. Dava konusu taşınmazın duvarlarının 
ince sıva üzeri su bazlı boya , tabanları beton şap kaplama yapılmışdır.Dava 
konusu taşınmazın ön cephesine demir doğramadan cemaken yapılmışdır. 
Elektrik ve suyu vardır. Dava konusu taşınmazın brüt inşaat alanı 892.00 m2 , net 
inşaat alanı 794.48 m2 dir. Dava konusu taşınmazların yaklaşık olarak 3-5 yıllık 
olduğu tespit edilmiştir. Ulaşım problemi yoktur. Her türlü belediye hizmetlerinden 
yararlanmaktadır. Dava konusu taşınmazın yakın çevresinde küçük ve orta ölçekli 
sanayi yapıları vardır.06.02.2023 tarihine meydana gelen depremde dava kousu 
taşınmazın bulunduğu bina hasarsız olarak tespit edilmişdir. Yukarıda özellikleri 
belirtilen dava konusu taşınmazların günün serbest piyasa alım-satım rayiçleri ile 
Çevre ve Şehircilik Bakanlığının birim fiyatları da dikkate alındığında aşağıdaki 
değerler tespit edilmiştir.
Arsa değeri:17.500 ,00 TL/m2.x 446,12 m2 7.807.100,00 TL
Yapı değeri:12.400,00 TL/m2 x 892,00 m?.10.507.760,00 TL
Taşınmazın toplam değeri:.18.314.860,00 TL
Adresi : Dava Konusu Taşınmaz ,Gaziantep İli , Şehitkamil İlçesi , Umut 
Mahallesi,60266 Nolu Sokak Üzerinde Dış Kapı No:8’De Bulunmaktadır. Şehitkamil 
/ GAZİANTEP
Yüzölçümü : 446,12 m2
İmar Durumu : Açıklama Kısmında Belirtilmiştir.
Kıymeti : 18.314.860,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: TAPU KAYDINDAKİ GİBİDİR.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 10:22

  Bitiş Tarih ve Saati : 14/01/2026 - 10:22

  Başlangıç Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 10:22

  Bitiş Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 10:22

24/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2321571

1.Artırma

2.Artırma

T.C. SAMSUN 5. AİLE MAHKEMESİNDEN / 
BAŞKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2321181

ESAS NO : 2025/554 Esas
DAVALI : ERBİL CENGİZ Cumhuriyet Mah. 1398 Sk. No:3/1 Merkez / Ordu Merkez/ 
ORDU
Davacı SÜNDÜZ CENGİZ ve Davalı Erbil CENGİZ tarafından aleyhinize açılan 
Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden Sarsılması Nedeni İle Boşanma (Çekişmeli)) 
davasının yapılan yargılamasında;
Davalı ERBİL CENGİZ tüm aramalara rağmen tebligat yapılamamış, tensip zaptı ve 
dava dilekçesinin ilanen tebliğine karar verilmiş olup,
Davacı vekilinin 27.05.2025 tarihli dava dilekçesi özetle; tarafların 15.12.2012 
yılında evlendiklerini, davalının müşterek konuta 10 aydır gelmemesi, davacı ile hiç 
bir paylaşımda bulunmaması, davacıyı aldatması, 13 yıllık evlilikte davalının çocuk 
sahibi olmaya yanaşmaması, evliliğin getirdiği sorumlulukları yerine getirmediği, 
nedeniyle boşanmalarına karar verilmesini talep etmiştir.
Aşağıda bilgileri yazılı bulunan davalı ERBİL CENGİZ dava Dilekçesi ve tensip 
tutanağının Tebliğ Tarihinden İtibaren İki Haftalık Süre İçerisinde Davaya Cevap 
Dilekçesi İbraz Etmeniz Gerektiği Hususu Hmk 122. Madde Gereğince İLANEN 
tebliğ olunur.
İLGİLİ KİŞİ: ERBİL CENGİZ -158247994998

1.Artırma

2.Artırma

T.C. ANTALYA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2318383

Örnek No:55*
2025/425 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/425 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 No’lu Taşınmazın Özellikleri : Antalya İli, Konyaaltı İlçesi, Hurma Mahallesi 6847 
Ada 3 Parsel6/78 arsa paylı, 3. + çatı kat, 17 numaralı bağımsız bölüm dubleks 
mesken tam hisse olarak satışa çıkarılacaktır.Onaylı mimari projesine göre brüt 111 
m², net 100 m² alanlı olup dubleks mesken vasfındadır. 17 nolu mesken kuzeydoğu 
ve kuzeybatı cephelidir. Onaylı mimari projesine göre 3. katta salon, mutfak, oda, 
antre, banyo ve balkon, çatı katta hol, oda ve teras bölümlerinden oluşmaktadır. Çatı 
kat projesine aykırı olarak genişletilmiştir.
Adresi : Liman Mahallesi 41. Sokak Geçittepe Apartmanı No: 6 Daire: 17Konyaaltı 
/ ANTALYA
İmar Durumu: 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında “Ayrık Nizan, 4 (dört) Kat, 
TAKS=0.20, KAKS=0.80, Konut Alanı ‘’ olarak planlıdır.
Kıymeti : 8.500.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: 08/12/2005 tarihli Yönetim Planı vardır. 
Tapu kaydı gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 10/12/2025 - 11:25

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/12/2025 - 11:25

  Başlangıç Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 11:25

  Bitiş Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 11:25

21/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

FIBA AVRUPA 
KUPASI

HEYECANI 
SÜRÜYOR

HENTBOLDA 
RAKIP

GÜNEY KIBRIS

CELTIC’TE, 
RODGERS
GÖREVINI 

BIRAKTI

FIBA Avrupa Kupası A 
grubunda 4’te 4 yapan 

lider Bahçeşehir Koleji, Nou 
Congost Spor Salonu’nda 

22.45’te başlayacak maçta 
İspanya’nın BAXI Manresa 
takımına konuk olacak. B 

grubunda 3 galibiyet, 1 ye-
nilgi ile 2’nci Beşiktaş GAİN, 

bugün Fransa’nın Cosea JL 
Bourg-en-Bresse takımını 
ağırlayacak. Beşiktaş GAİN 

Spor Kompleksi’ndeki 
karşılaşma saat 19.00’da 
başlayacak. Aynı grupta 

2 galibiyet, 2 beraberlikle 
5’inci sırada yer alan Türk 
Telekom, London Lions ile 
karşılaşacak. İngiltere’nin 

başkenti Londra’daki 
Coppper Box Arena’daki maç 

22.30’da başlayacak.

A Milli Erkek Hentbol Takımı, 
2027 IHF Erkekler Dünya 

Şampiyonası Avrupa Eleme-
leri’nde bugün deplasmanda 

Güney Kıbrıs Rum Kesimi ile 
karşılaşacak. Almanya’nın 
ev sahipliğinde 13-31 Ocak 

2027 tarihlerinde düzenle-
necek dünya şampiyonasına 

katılmayı hedefleyen milli 
takım, Eleftheria Salonu’nda 

21.00’de başlayacak maçta 
galibiyet kovalayacak. 

Macaristan’dan Peter 
Horvath-Balazs Marton 

hakem ikilisi görev yapa-
cağı maçın rövanşı 2 Kasım 

Pazar günü saat 16.00’da 
Elazığ’daki Ahmet Aytar 

Spor Salonu’nda oynanacak. 
Maçı Moldova’dan Dorian 

Sirbu-Victor Serdiuc hakem 
ikilisi yönetecek.

İskoçya Birinci Futbol Ligi 
ekiplerinden Celtic’te teknik 

direktör Brendan Rodgers, 
istifa etti. Geçen sezon 

İskoçya Ligi’nde şampiyon-
luğa ulaşan yeşil-beyazlı 

ekipte, Rodgers’tan boşalan 
koltuğa geçici olarak Martin 
O’Neill getirildi. Kulübün en 

büyük hissedarı Dermot Des-
mond yaptığı açıklamada, 

Rodgers’ı hedef alarak, “Yaz 
transfer döneminden bu 

yana sözleri ve eylemleri bö-
lücü, yanıltıcı ve çıkarcı oldu. 

Bu durum kulüp çevresinde 
zehirli bir atmosferin oluş-
masına ve yönetim kurulu 

üyelerine karşı düşmanlığın 
artmasına katkıda bulundu” 

ifadelerini kullandı.

F.Bahçe Opet, Huntherm’i ağırlayacak G.Saray ÇF, İtalya deplasmanında
Fenerbahçe Opet Kadın 
Basketbol Takımı, FIBA 

Avrupa Ligi C Grubu dördüncü 
hafta maçında bugün Ma-
caristan’ın DVTK Huntherm 
ekibini ağırlayacak. Grupta 
oynadığı 3 maçı da kazanarak 
liderlik koltuğunda oturan sarı 
lacivertliler, C grubundaki ilk 
maçında konuk olduğu maçta 

89-58 yendiği Macaristan 
ekibini rövanşta da geçmek 
için mücadele edecek. Henüz 
galibiyet alamayan grup so-
nuncusu DVTK Huntherm’in 
de ilk galibiyetini alabilmek 
adına ter dökeceği karşılaş-
ma Ülker Spor ve Etkinlik 
Salonu’ndaki karşılaşma saat 
20.00’de başlayacak.

Galatasaray Çağdaş 
Faktoring Kadın Bas-

ketbol Takımı, FIBA Avrupa 
Ligi B Grubu dördüncü hafta 
maçında bugün deplasmanda 
İtalya’nın Beretta Famila Schio 
ekibi ile karşılaşacak. Sarı kır-
mızılıların, gruptaki ilk maçta 
73-70 yendiği kazandığı maçın 
rövanşı İtalya’nın Vicenza 

kentindeki Livio Romare Spor 
Salonu’nda TSİ 22.00’de başla-
yacak. Bu sezon B Grubu’nda 
3’te 3 yapan Galatasaray 
Çağdaş Faktoring, yenilgisiz 
bir şekilde ilk sırada yer alıyor. 
Organizasyonda 2 galibiyet 
alan tek yenilgisi sarı kırmızlı-
lara olan Beretta Famila Schio 
grupta ikinci sırada yer alıyor.



İlk günün coşkusuyla,
tam 102 yaşında…

Gazi Mustafa Kemal Atatürk bu bayrağı, Cumhuriyet’in 
ilan edildiği gün göndere çekilmesi için özel olarak sipariş 
etti. Cumhuriyetimizle aynı yaşta, tıpkı Cumhuriyetimiz 
gibi dimdik ayakta. Cumhuriyet Bayramımız kutlu olsun.


